

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.822 / Viernes 13 de Febrero de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

ESPAÑA Y EL MUNDO

El CAUDILLO y el ministro de Relaciones Exteriores se reúnen, en Sevilla, con el jefe del Gobierno portugués

En las conferencias fueron examinados los problemas políticos y económicos de carácter general y los privativos de ambos países

Dentro de un ambiente de amistad y coincidencia

Sevilla.—Ayer, a las 6,30 de la tarde, llegó a Sevilla el Jefe del Estado español —que hizo el viaje de incógnito— acompañado de su esposa e hija y del alto personal de sus Casas militar y civil, trasladándose inmediatamente al Alcázar, donde se le rindieron honores. Casi a la misma hora llegó a la capital andaluza el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, acompañando al presidente del Gobierno portugués y ministro del Exterior, doctor Oliveira Salazar, con quien se había reunido en el límite de Badajoz. Con ellos realizó el viaje el embajador de Portugal en Madrid, señor Teotónio Pereira. Los señores Oliveira Salazar y Serrano Suñer, con sus respectivos séquitos, se alojaron en el Hotel Andalucía Palace.

Esta mañana, el presidente del Gobierno portugués, el ministro de Asuntos Exteriores de España y los embajadores de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y de Portugal en España, se trasladaron al Alcázar. En el patio de la Montería, una compañía con bandera y música rindió honores al jefe del Gobierno portugués, interpretándose los himnos nacionales de los dos países. Inmediatamente subieron al despacho del Caudillo de España, donde se reunieron con S. E. el doctor Oliveira Salazar y el señor Serrano Suñer, en una conferencia que duró desde las once y cuarto hasta las dos.

A esta hora se suspendió la conferencia e inmediatamente se celebró una comida íntima, ofrecida por el Caudillo, y a la que asistieron el doctor Oliveira Salazar y el ministro español de Asuntos Exteriores, los embajadores de las dos naciones, jefes de las Casas militar y civil de S. E.; consejero de la embajada de Portugal, señor Oliveira, jefe del Gabinete diplomático del ministro de Asuntos Exteriores, señor Ximénez de Sandoval, director de la policía de Portugal, señor Lorenzo y ayudantes del Caudillo, coronel Peral y comandante Navarro.

Terminado el almuerzo, el Caudillo y el presidente del Gobierno portugués, y el ministro de Asuntos Exteriores de España, acompañados de las personalidades que asistieron a la comida, dieron un

Sevilla.—Nota facilitada por el jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores:

"COMO CONSECUENCIA DEL TRATADO DE AMISTAD Y NO AGRESION DEL 17 DE MARZO DE 1939, Y PROTOCOLO ADICIONAL QUE SUSCRIBIERON LOS GOBIERNOS DE ESPAÑA Y PORTUGAL, EN LOS QUE SE PREVEIAN CAMBIOS DIRECTOS DE IMPRESIONES, EN EL DIA DE HOY SE HAN REUNIDO EN SEVILLA S. E. EL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL, GENERALISIMO FRANCO, Y EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, SEÑOR SERRANO SUÑER, CON EL JEFE DEL GOBIERNO PORTUGUES Y MINISTRO DEL EXTERIOR, DOCTOR OLIVEIRA SALAZAR.

EN LAS CONFERENCIAS CELEBRADAS SE HAN EXAMINADO, EN EL AMBIENTE DE AMISTAD Y COINCIDENCIA QUE PRESIDEN LAS RELACIONES DE LOS DOS PAISES PENINSULARES, TANTO LOS PROBLEMAS POLITICOS Y ECONOMICOS DE CARACTER GENERAL PLANTEADOS POR LA SITUACION/ACTUAL DEL MUNDO, COMO LOS PRIVATIVOS DE LOS PAISES; HABIENDOSE ACORDADO MANTENER, EN LO SUCESIVO, LA MAS ESTRECHA COMUNICACION PARA LA SALVAGUARDIA DE LOS COMUNES INTERESES DENTRO DE LOS TERMINOS ESTABLECIDOS EN LOS CONVENIOS CELEBRADOS.

HAN ESTADO PRESENTES LOS EMBAJADORES DE ESPAÑA EN PORTUGAL, DON NICOLAS FRANCO, Y DE PORTUGAL EN ESPAÑA, SEÑOR TEOTONIO PEREYRA.—Cifra.

paseo por los jardines del Alcázar. El director conservador del Alcázar, don Joaquín Romeo Murube, explicó a los visitantes los detalles del recinto.

A las cuatro de la tarde, se reanudó la conferencia que terminó

a las siete y cuarto. A esta segunda parte de la reunión, asistieron los embajadores de ambos países, señores Franco y Pereira.

Terminada la entrevista, el doctor Oliveira Salazar, abandonó el Alcázar acompañado del ministro

español, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada. Poco más tarde, el ilustre viajero portugués, con el señor Serrano Suñer, hizo un recorrido por la ciudad y el parque de María Luisa, regresando al hotel.—Cifra.

Han concluido los combates en las calles de Singapur

¿SE REPETIRA LA CATASTROFE DE DUNKERQUE?

SE INVITA A RENDIRSE A LOS INGLESES ENCERRADOS EN LAS FORTIFICACIONES

Tokio.—El teniente general Yamashita jefe de las tropas niponas en Singapur, ha dirigido un ultimatum a las fuerzas británicas encerradas en las fortificaciones del Norte de la ciudad para que se rindiesen antes de las diez de la mañana de hoy. Los soldados británicos no han hecho caso del ultimatum y mantiene su resistencia. Las fuerzas japonesas han desencadenado una dura ofensiva contra dichos centros de resistencia. Antes de comenzar el ataque el mando japonés invitó a la población civil de los distritos del Norte, amenazados por las operaciones, a trasladarse a otras zonas.—Efe.

HAN TERMINADO LOS COMBATES EN LAS CALLES

Tokio.—Según las últimas informaciones de Singapur han terminado ya

prácticamente los combates que se libraban en las calles por la posesión de la ciudad. Toda la aglomeración urbana, comprendido el puerto comercial del suroeste, se encuentra en poder de los soldados nipones. El número de prisioneros aumenta por instantes.

En los centros militares de Tokio se pone de relieve que la suerte de la fortaleza insular se encuentra materialmente decidida, si bien hay que esperar continúen los combates en otros sectores, especialmente en el puerto de guerra y en el aeródromo de Seletar.—Efe.

LOS EPISODIOS QUE FRANCIA CONOCIO EN DUNKERQUE SE REPITEN AHORA EN SINGAPUR

Nueva Yor.—Los diarios publican las últimas informaciones recibidas de la gran fortaleza del Pacífico tituladas con un "Goedby to Singapore"—adiós Singapur—. Se cree que tales informaciones serán efectivamente las últimas que de allí lleguen. Aún no se ha dado la noticia de la caída de la ciudad, pero en lenguaje de guerra los detalles que se difunden equivalen a lo mismo. Dentro de la aglomeración urbana los ingleses han quemado todos los almacenes y tiendas. En la isla arden todas las plantaciones de caucho, y en general ha sido destruido cuanto pudiera tener alguna utilidad para los japoneses.

En la desesperación de los últimos momentos, las fuerzas australianas contraatacaron ferozmente en algunos puntos, para salvar a 30.000 compañeros suyos que se encontraban embolsados por las tropas niponas.

Las informaciones de Prensa dicen que el cielo de Singapur es una verdadera tormenta de aviones que ametrallan y bombardean en las aguas cercanas a la isla todo aquello que flota o navega.

En medio de una indescriptible confusión salen del puerto barcos cargados de hombres, mujeres y niños, hacia Java. Los últimos episodios de

incendios y naufragios en alta mar que Francia conoció en Dunkerque, se repiten ahora en Singapur.

(Pasa a tercera página)

Fusión de F. E. y J. O. N. S. 13 de Febrero de 1934

Hace ocho años quedó trazado en España —ya para siempre— el camino auténtico de salvación: el camino de la unidad. El 13 de Febrero de 1934 se fundieron, en el peligro y en la esperanza comunes, los dos grupos juveniles que iniciaron la revolución nacional. En sus flancos, a derecha y a izquierda, cerraban el paso la saña de los resentidos y la indiferencia de los egoístas.

Se estableció entonces la unión espiritual y orgánica de Falange Española y de las Juntas de ofensiva nacional sindicalista. Las Jons, conducidas por Ramiro de Ledesma Ramos, incorporaron a la nueva organización el emblema del yugo y el haz de flechas, la bandera roja y negra, el nombre de nacional-sindicalismo, las consignas —lanzadas ya al aire— de "España. Una, Grande, Libre" y de "Por la Patria, el pan y la justicia", su revista doctrinal y las guerrillas de jóvenes combatientes universitarios y obreros. Falange Española integraba el pensamiento fundamental de José Antonio sobre el nuevo Estado, como instrumento histórico, de ejecución de la unidad de destino en lo universal, y el grito de lucha de "¡Arriba España!" Comenzó a regir a Falange Española de las Jons un triunvirato formado por José Antonio Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda y Ramiro de Ledesma Ramos.

Del clima espiritual en que se selogró la fusión da idea clara el escrito de José Antonio publicado en "F. E." el 22 de Febrero del

+ + Ocho mil seiscientos aviones perdidos por Inglaterra

Desde el comienzo de las hostilidades

Berlin.—Desde que comenzó la guerra hasta el 31 de Diciembre de 1941 las fuerzas aéreas británicas han perdido 8.598 aviones, por la acción de las fuerzas alemanas. En este mismo periodo de tiempo, la Luftwaffe ha perdido 1.786 aparatos, en lucha contra Inglaterra. De Septiembre de 1939 a fines de 1940 las pérdidas respectivas fueron de 4.893 y 1.043. Los demás, o sea 3.700 aviones británicos, son los perdidos durante el año 1941 como resultado de las acciones de la Luftwaffe, de la artillería naval y de las fuerzas marítimas. La proporción es semejante en lo que se refiere a las pérdidas entre italianos e ingleses.

Esta estadística alemana ha sido publicada como respuesta a las cifras fantásticas dadas recientemente por el ministro del Aire británico, Sinclair.—Efe.

Australia declara el estado de sitio de Papuasía en Nueva Guinea

Camberra.—Ha sido publicado un reglamento por el que se confiere al ministro de la Guerra la facultad de poder proclamar el estado de sitio en cualquier parte de Australia, con el fin de hacer frente a las circunstancias que puedan producirse a consecuencia de la guerra.

Ha sido ya proclamado el estado de sitio en Reginde Papuasía, posesión australiana de Nueva Guinea.—Efe.

+ + Generaciones de Imperio

Hay que devolver a las palabras Imperio, Grandeza, Gloria... todo el sentido que encierran. Tantos años de decadencia han hecho perder la fe en estos conceptos a las gentes que hasta llegaron a desconfiar de sus propios esfuerzos. España, país de abiertos extremismos no concibió nunca la mediocridad y la sensatez, por eso después de contemplar, con desesperante impotencia, como se disolvía su Imperio, abandonó en un negro pesimismo que culminó con la llamada generación del noventa y ocho, año que fué el punto final de nuestro poderío.

El Frente de Juventudes que agrupa en sus cuadros a las generaciones del futuro, ha cargado con ufania y solemnidad sobre sí la tarea de formarlas imperialmente. Porque sabe que son ellas las únicas capaces de hacer realidad lo que la Falange desea. El Imperio.

Por el Imperio hacia Dios, el Frente de Juventudes vive y lucha. Sus Instructoras e Instructores llevarán a los pequeños el espíritu de sacrificio necesario.

Y así sus almas, que ahora son barro moldeable y dúctil, sobrelevarán mañana, con alegría y fortaleza, la responsabilidad del porvenir.

Generaciones de Imperio pueden llamarse por tanto las que forma el Frente de Juventudes. Porque de ellas y para ellas será la total consecución de las ambiciones falangistas.

Los Instructores complementando la obra educadora de la Iglesia, la Escuela y la Familia, han de ser también artifices de la gran obra.

Y de nuevo volverán a tener sentido y realidad las expresiones -- hoy para muchos todavía ridículas y pretenciosas-- de Imperio, Grandeza, Gloria.

El domingo jugará en Burgos el Deportivo Leonés

Conforme al calendario del campeonato de aficionados, correspondiente a jugar pasado mañana, en Laserna, el equipo Deportivo Leonés, benjamín de todos cuantos participan en aquel torneo.

Su crítica situación en el cuadro clasificatorio, hace que precise como ninguno estos dos puntos que se ventilarán en Laserna, y que para vencerle hay que jugar derrochando técnica, ya que los leoneses practican una táctica a base de un entusiasmo extraordinario.

Por eso, la Gimnástica, que ha perdido las dos primeras ocasiones del campeonato, empatando en Burgos con el Palencia y saliendo vencedora en Pantoja, tiene que poner toda la carne en el asador. Porque el Leonés, puede ser enemigo, y en la confianza puede estar el peligro, que es lo que sucedió en Zamora.

Así, pues, sin olvidar que en Palencia el Zamora y el titular de la ciudad hermana se juegan la cabeza de la clasificación, la Gimnástica debe triunfar si quiere mantener alguna posibilidad de pase a la eliminatoria que luego ha de venir.

Sabemos que los jugadores están dispuestos a ello, pero hace falta que la afición se apreste a animarles, pues de esta asistencia depende, casi siempre, el máximo rendimiento de los "onces" futbolísticos.

Información Sindical

Visita al Monasterio de las Huelgas con "Educación y Descanso".

El ilustrísimo señor Delegado de Bellas Artes personalmente acompañó el pasado domingo al primer grupo de productores inscritos para tan interesante visita mucho más interesante oyendo al señor Monteverde las explicaciones que con todo detalle dio a los productores en un detenidísimo recorrido del que todos los asistentes guardarán, recuerdo inolvidable. El camarada Antonio Alzaga, secretario provincial de esta Obra Sindical juntamente con Félix Alonso, infatigables en la organización de estas visitas están siendo felicidades por el éxito artístico, histórico y cultural logrado.

El próximo domingo día 15 se efectuará la de la segunda tanda advirtiéndose a todos los productores que deben figurar entre los de este segundo grupo, recojan sus invitaciones en el Centro Recreativo (Vitoria 22) con la máxima urgencia ya que al igual del primer grupo este segundo ha de ser de limitada composición al objeto de que todos los productores puedan atender bien las explicaciones que con tal motivo dará una vez más y en beneficio de los productores sindicados el ilustrísimo señor Delegado de Bellas Artes.

La hora de la visita para este segundo grupo será de las 11 en punto reuniéndose todos los productores en el Arco del Compás de las Huelgas.

De música

El pasado viernes y en función extraordinaria de Cine dedicada en el Coliseo Castilla a los productores sindicados, se presentó el "Cuarteto Artístico" de "Educación y Descanso" que obtuvo un señaladísimo triunfo teniendo que repetir la mayor parte del programa ante las insistentes llamadas del público que aplaudió a los artistas.

Radio Castilla brindó, en vista del éxito, su micrófono a estos artistas que nos obsequiaron el domingo con un extraordinario y selecto recital desde el estudio de nuestra emisora.

Se hacen gestiones, para en plazo breve, presentar a los mismos en una función de gala cuyos detalles se darán a conocer oportunamente y que, promete ser un verdadero acontecimiento artístico.

Las esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta las doce de la madrugada

FUENTES NOTABLES DE LA PROVINCIA

Por Luciano Huidobro Serna

V

Continuando en la misma comarca de la Bureba la búsqueda de manantiales importantes, hallamos en Padrones el llamado Fuente Molinos, que nace parte abajo del pueblo, camino de Salas de Bureba, junto a un muro y se ve rodeado de espeso matorral. Recibió tal nombre, según la tradición local, porque sus aguas movían 10 molinos.

En Castil de Lences, al pie de la ingente motaña y dilatado páramo de Cernégula, sobre la huerta del Convento de Religiosas, alumbra un exuberante caudal con gran fuerza eruptiva, que engruesa pronto el hasta entonces pequeño Omino.

Quintana Urria, próxima a Rojas, nos ofrece el de Santoli, nombre alterado de la ermita de San Antolín, que aflora en un ribazo con tanta abundancia como la de Santa Casilda.

Bañuelos de Bureba, además de dos de medianas aguas, cuenta la de Fuente Moros, que da origen a un arroyo.

Ninguna tan célebre en el país ante la historia como la que ha dado, o lleva el nombre de la comarca: Fuente Bureba, abundante sí, pero de humilde origen, en un pozo junto a la población. Lo mismo puede decirse del nacimiento del Oroncillo en terreno de Vallarta.

Fuente de Santo Domingo de la Calzada en Cameno.—Se da este nombre a la que existe a orillas del Oca, enfrente del kilómetro 420 del ferrocarril del Norte; donde hubo una ermita de Nuestra Señora de la Calzada, y ahora unos paradores en el arranque del nuevo camino, que desde la carretera general de Irún sube a Cameno. Allí vivió el Santo, dedicado al servicio de los peregrinos que venían por la calzada, hasta que construido el camino real por la Rioja y Villafraanca Montes de Oca, se trasladó al paraje donde se levantó la ciudad que lleva su nombre.

Como dato curioso, aunque sin poder localizarlas, mencionamos **Ambas Fuentes Doradas**, que debieron ser poblaciones de este país, no debiendo extrañarnos el nombre, cuando se cita Pecesorios (Pecesoraes) en el itinerario de la vía romana de Briviesca a Cerezo de Río Tirón. Se mencionan en la donación otorgada por el Obispo y Cabildo de esta S.I.C. en 1097 al abad y religiosos del Monasterio de San Salvador de Oña (Arch. Cat. Vol. 7 s. fol. 125 número 167).

En el mismo partido judicial de Briviesca, pasando los Montes Obarenes, y siguiendo la carretera del Portillo de Busto a Frías, en el valle de Valderrama, en Tobera y aun en Frías, abundan y se multiplican los nacimientos de aguas, origen de saltos naturales y artificiales (desagües), que alcanzan una altura superior a cuantos se ven en el resto de la provincia; pero sus aguas, principalmente las que provienen de Ranera, están impregnadas de cal y cubren intensamente el caparazón de los crustáceos, que en ellas abundan.

Volviendo nuevamente a la cuenca del Ebro, partido de Villarcayo, también dotado de aguas potables, como ya lo vimos en su valle de Valdivielso, y de claros ríos que recuerdan por su abundancia y limpieza los de la región de la costa cantábrica, antes del establecimiento de sus industrias mineras, citamos las minerales de los Bañeros de Montejo de Cebas, bicarbonatadas sódicas, y de Gayangos, sulfurado cálcicas nitrógenadas.

Cerca del Ebro, en frente de Tobalinilla, salta la de San Sebastián, con tal fuerza, que mueve una central eléctrica. La sigue la de La Salud, próxima a Soporilla, y las numerosas de Herrán, las nueve de Nofuentes junto al Nela y la de Fuente Zapata, humilde por su nacimiento, pero memorable por haber dado nombre a la población, donde fijaron su residencia los dos Jueces de Castilla y que después tomó el de V. jurico, hoy Visjueces.

El manantial de Ceñares, conducido a Medina de Pomar, alimenta la fuente de la plaza Mayor, dibujada y proyectada por el arquitecto de la Academia de San

Fernando don Alfonso Rodríguez, en 1780. Se forma por un prisma de base rectangular labrado en almohadillado, saliendo de su frente el surtidor. Sobre él aparece la figura de una leona descansando y a uno y otro lado dos adornos en forma de piña.

La capital del partido tomó su nombre primitivo de Fuente Arcaño, un manantial de poca importancia.

Puente Dei, a poco más de un kilómetro a la izquierda, en época de nieves o abundancia de lluvias, sorprende al pasajero con la cola plateada y espumosa de una cascada, que se lanza al valle desde la montaña.

Abundan los manantiales en Espinosa de los Monteros, mereciendo mención especial la caudalosa fuente que en las Estacas de Trueba da origen al río de su nombre.

En la cuenca del río de Losa, un pequeño afluente forma a poco de nacer una cascada, que debe ser notable, puesto que la apunta el mapa de Coello en término de Cadiñanos, cerca de la ermita de Nuestra Señora de los Perales o Pensiles, que así la llaman los libros de visita eclesiástica.

No es el valle de Losa, donde abundan las corrientes, tan rico en fuentes notables como de él podía esperarse. Lo mismo sucede en el de Sotoscueva. Esto, que debe atribuirse a la constitución especial de sus estratos, lo pretende explicar la tradición menesa sobre el origen del Cadagua, consignada en la obra "El Valle de Mena y sus pueblos", por don Angel Nuño, 1925, que lo deriva del río de San Bernabé de Sotoscueva, el cual desaparece bruscamente en el pozo guareña, al pie de la famosa cueva, y luego corriendo subterráneo, viene a salir al suroeste de Mena. Para demostrar su aserto, añaden que en una ocasión los vecinos de Sotoscueva echaron hojas y paja en dicha sima, y aparecieron en las fuentes de aquel río.

A esto debe oponerse, que si bien las aguas se sumergen en el Guareña, vuelven a aparecer al sur de Cornejo; con gran ímpetu, a la derecha del río, que hasta allí va seco gran parte del año.

En Mena, hermoso valle, el más templado de la provincia, cada pueblo tiene dentro de su jurisdicción varias fuentes en los montes y en el llano, y muchos las tienen además en su casco de población, con sus caños, pilones y lavaderos. Entre las muchas que forman los siete ríos, que juntos salen del valle, ocupan el primer lugar las del Cadagua, bajo la Peña de la Magdalena, numerosas y de enorme caudal, distinguiéndose entre todas la de Cencerrona, por la impetuosidad y ruido con que sale de la cueva. Es, sin duda, la mayor de la provincia y si brotara de cara al sol sería emula digna de la de Covaneira, por su belleza. Antes de formar el río se derrama, produciendo numerosos saltos que hacen de

aquel paraje uno de los más bellos.

El Ordunte brota bajo el pico del Zalama; el Hijuela, al pie de la Peña citada más arriba de Lección; el Angulo, cerca de la Peña de su nombre, en el Barrio de Las Fuentes, y se precipita en el valle por ingente cascada.

El Herrerías se forma de dos surgentes, una del monte de la Gorguera, cerca de Viergol y otra próxima al lugar de Berrandulez. El Siones, bajo la Peña de Lerdano. El Mena Mayor proviene de las fuentes de Santa Cruz del Beato, de los Canónigos, de las Berros, del Burro, de Sopenilla, la Calleja y Medianas, que acrecen la fuente de Mena Mayor.

Prensa extranjera

Realidades y posibilidades japonesas

Los japoneses nos están dando lecciones de la técnica de invasión. En un frente marítimo de 3.000 millas, desde Malaya a las Islas Salmón, están presionando y avanzando en su ofensiva. Los últimos desembarcos han aumentado la ansiedad de Australia.

Los intentos británicos de reforzar la situación del lejano Oriente, se han visto limitados tan sólo por los buques disponibles, que constituyen, más que nunca, el factor esencial de la lucha. Antes de que las flotas aliadas puedan impedirlo, Tojo se propone establecer una línea inexpugnable en el Pacífico. El Japón pretende controlar todo lo que esté situado en línea recta, al sur del Japón, hasta la costa de Australia. Desde este eje, puramente japonés, impediría los movimientos de los aliados al Este o al Oeste.

No es seguro que el Japón intente tomar al asalto el centro aliado de fuerzas territoriales y aéreas de Java, pero bloqueará a ambos, mientras comienza a repartirse las Indias y se asegura posibles bases que pudieran ser utilizadas por fuerzas americanas marítimas o aéreas, y neutralizará las islas con defensas (Luzón, Singapur y Java), avanzando hacia el Sur, sobre islas indefensas, hasta Australia.

El Japón tiene tres líneas de acercamiento para llegar a Australia y rodear Java, donde han situado ahora los aliados su cuartel general: Una se dirigirá al Este hacia Nueva Guinea; otra vendrá desde el Oeste, sobre la isla de Sumatra, fácil paso a través de los estrechos de Malaya, y la otra, tercera y directa hacia la isla de Timor portuguesa y la base australiana de Puerto Darwin.

Una vez que el Japón tuviera este apoyo, en las Indias Orientales, no le sería difícil rechazar la flota americana. Los raids japoneses podrían cortar todo el comercio con Australia y también los abastecimientos en armas a Rangún y para la carretera de Birmania.

("Daily Express", Londres).

Clausura del primer curso de Instructoras del Frente de Juventudes

El pasado día 8 se verificó la clausura del Curso de Instructoras Elementales que la Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha venido celebrando durante 30 días.

Cincuenta y cuatro camaradas asistentes al mismo así como diversas autoridades y jerarquías femeninas del Movimiento, asistieron a una Misa de Comunión que fué oficiada por el ilustrísimo señor don Buenaventura Díez y Díez secretario de Cámara y Gobierno del Arzobispado y que se celebró en la capilla de Santiago a las nueve de la mañana, durante la cual el coro femenino del Frente de Juventudes interpretó diversos motetes.

El acto solemne de la clausura tuvo lugar en el salón de actos del Colegio Notarial a las once de la mañana.

En la presidencia del mismo se hallaban la delegada provincial de la Sección Femenina, delegado provincial de F. E., representa-

ciones de la Jefatura Provincial y de los Servicios, la regidora provincial del Frente de Juventudes y otras jerarquías y autoridades académicas. Primeramente cantose por todos los asistentes con fervor y entusiasmo el Himno Nacional del Frente de Juventudes "Prietas las flas" y a continuación todas las cursillistas prestaron solemne juramento ante la delegada provincial de la Sección Femenina que pronunció un breve y sentido discurso.

El delegado provincial del Frente de Juventudes declaró clausurado el primer curso de Instructoras Elementales y entregó a todas las cursillistas aprobadas su correspondiente nombramiento, terminando el acto después de entonarse la canción de la Falange y ser dados los gritos de ritual.

Todas las Instructoras Elementales provisionales han salido a incorporarse a sus destinos para desarrollar la gran labor que el Frente de Juventudes tiene asignada en el campo juvenil.

NOTAS TAURINAS

Las corridas de San Sebastián. Don Eduardo Pagés, que lleva en arriendo la plaza donostiarra, se ha reconciliado con Manolete y le ha contratado para torear allí los días 15, 16 y 23 de Agosto.

Es muy probable que las combinaciones sean las siguientes:

Día 15, ocho toros de Antonio Pérez, de San Fernando, para Domingo Ortega, Manolete, Pepe Luis Vázquez y Antonio Bienvenida.

A esta corrida seguirá otra con Manolete, Pepe Luis Vázquez y Andaluz, y están apalabrados para torear en San Sebastián Villalta, Juanito Belmonte y Gallito.

En Bilbao

La empresa de la plaza bilbaína, que el pasado año perdió 70.000 pesetas, ha adquirido para la presente temporada ganado de Pablo Romero, Gamero Cívico, Conradi, Murube y Miura.

En Logroño

El empresario de la plaza de toros de Logroño, tiene en proyecto la organización de una serie de novilladas y se halla al habla con los novilleros "Boni", Martín Bilbao, Segundo Arana, Manolo Escudero, Julián Marín, Fuentes Bejarano, Rafael Albaicín, Pazo Bullido, Abad, Faraón, A. Márquez (hermano del infortunado Pascual), Carlos Jiménez, Teodoro G. Matilla, Félix Arri, Luis y Alfredo Díez, Pepe Illera, etc. El día de San Bernabé, la novillada será con picadores al igual que el día de Pascua y la inaugural.

Pepe Luis Vázquez firma siete corridas con la empresa de Madrid

El torero de San Bernardo ha firmado con la empresa madrileña siete corridas de toros, cuatro de las cuales se celebrarán los días 3, 10, 15 y 31 del mes de Mayo, y las otras tres en fechas no fijadas todavía. Pepe Luis Vázquez no ha exigido ni toros ni toreros determinados.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Se hallan vacantes los puestos centrales números 36 y 53 del Mercado de Abastos de la Zona Sur.

Las instancias solicitandoles pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría Municipal antes de las doce horas del día diez y nueve de los corrientes.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

El día 16 de los corrientes, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Estación del Norte de esta ciudad, la venta en pública subasta de las mercancías cuya naturaleza, peso y demás circunstancias podrán conocer cuantos industriales lo interesen, a cuyo efecto en las oficinas de esta Corporación se halla expuesta la relación de las aludidas expediciones.

Burgos, 12 de Febrero de 1942

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

ANUNCIO DE

Concurso de destajo para obras de sustitución de pasos a nivel de Santa Oialla, Quintanapella y Miranda de Ebro en el Camino Nacional de Madrid a Irún.

Para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, se participa que en el Boletín Oficial de la Provincia de los días 9, 10 y 12 del actual mes de Febrero, se inserta anuncio en que se detallan las obras y condiciones de este Concurso.

Los proyectos correspondientes y pliego de condiciones, se hallan de manifiesto en la Secretaría de dicha Jefatura de Obras Públicas, donde podrán ser examinados en las horas hábiles de oficina, hasta el día 26 del citado mes de Febrero.

FERIA TRASLADADA

Suspendida la Feria de Santa Agueda, en Aguilar de Campoo por causa del temporal de nieves, se traslada ésta al próximo martes 17 del corriente.



Una posición alemana frente a los montes de Jalta que rodean a Sebastopol. La foto recuerda las luchas en los Dolomites cuando la guerra europea

Las tropas del Eje obligan al enemigo a replegarse profundamente en el sector del Donez

Gran cuartel general del Führer. "En el frente Este, han sido nuevamente rechazados numerosos ataques del adversario. En el sector del Donez, las tropas alemanas, rumanas y croatas prosiguen su acción ofensiva y han obligado a replegarse profundamente al enemigo, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por éste. En el sector central del frente, ha sido estrechado el cerco, después de duros combates, de un grupo enemigo rodeado desde hace varios días. En Africa del Norte, viva actividad de exploración por ambas partes contendientes. Formaciones alemanas de caza y de bombardeo han atacado eficazmente las columnas motorizadas del enemigo. En aguas de Malta, un crucero

de la clase "Dido" ha sido seriamente alcanzado por las bombas de los aviones alemanes. Además, nuestra aviación efectúa ataques

diurnos y nocturnos contra los aeródromos de la isla, así como contra las instalaciones portuarias y los depósitos de carburantes.

UNA MANIOBRA TENDENCIOSA

Berlin.—El Ministerio de Negocios Extranjeros desmiente los rumores que circulan por el extranjero y según los cuales el Japón, de acuerdo con Alemania, había pedido a Francia la cesión de bases en Madagascar.

Se añade que estas informaciones no pueden ser sino una maniobra tendenciosa destinada a desviar la atención de las gentes de los acontecimientos militares en el Norte de Africa y provocar tirantez de relaciones con el Gobierno francés.

La misma opinión merecen a la Wilhelmstrasse las noticias que hablan de situaciones diplomáticas graves entre Francia y los Estados Unidos.—Efe.

Los ataques realizados por los bombarderos británicos sobre el suroeste de Alemania, causaron anoche ligeras pérdidas entre la población civil. Desde el 31 de Enero al 10 de Febrero, la aviación británica ha perdido 67 aviones, 38 de los cuales fueron derribados sobre el Mediterráneo y el Norte de Africa. Durante el mismo periodo, la aviación alemana no ha perdido más que 15 aparatos en las operaciones contra la Gran Bretaña.

El capitán Baer, jefe de una escuadrilla de caza, ha logrado sus victorias 89 y 90.—Efe.

Roma.—"En Cirenaica, nada importante que señalar. Las concentraciones de elementos motorizados del enemigo, en las proximidades de El Adem fueron atacadas y parcialmente destruidas por nuestras escuadrillas aéreas. Un avión Curtiss fue derribado por un caza alemán.

A pesar de las adversas condiciones atmosféricas, los aviones alemanes atacaron durante el día y la noche los aeródromos de Malta, y en las cercanías de la isla alcanzaron con bombas de gran calibre la popa de un crucero británico.

La aviación enemiga efectuó una incursión sobre alguna de nuestras islas del Egeo, sin resultado alguno.—Efe.

Diez barcos hundidos cuando huían de Singapur

Hitler felicita al emperador del Japón

(Viene de primera página)

CONQUISTA DE LAS PRINCIPALES FORTIFICACIONES Y DEFENSAS DE LA ISLA

Tokio.—Oficialmente se comunica que en la mañana de hoy las fuerzas niponas de Singapur han efectuado una enérgica ofensiva, apoyada eficazmente por la aviación, para acabar con la resistencia de los soldados británicos que se han concentrado en torno a los depósitos de agua en el centro de la isla. Las tropas japonesas penetraron profundamente en el dispositivo enemigo, procedentes de Bukit Timah, al Noroeste de la ciudad, y conquistaron las principales defensas y fortificaciones de la isla.—Efe.

TRECE MIL SOLDADOS INGLESES E INDIOS, CERCADOS

Tokio.—En los centros militares se calcula en 100.000 el total de las tropas británicas en Singapur y Malasia. Las tres cuartas partes de estos contingentes han sido hechas prisioneras. Hasta el momento no es posible resumir con exactitud el resultado de los combates que se libraron ayer al Norte de la ciudad de Singapur, pero se cree que 13.000 soldados ingleses e indios han sido cercados.

LOS JAPONESES OFRECEN PROTECCION A LOS HABITANTES DE SINGAPUR

Singapur.—El general Tomoyuki Yamashita, comandante jefe de las tropas japonesas en Malasia, hizo arrojar octavillas dirigidas a los habitantes de Singapur, antes de desencadenar el ataque general contra la ciudad, en las que se decía:

"El ejército británico parece no aceptar los consejos humanitarios de rendición dados por las tropas japonesas, y continúa su resistencia con perjuicio de los ciudadanos de Singapur. Espero de todos estos habitantes que aguardan al ejército japonés, se pongan al abrigo de los proyectiles. El ejército japonés os protegerá".

SE ESTA LIBRANDO UNA BATALLA DE DESTRUCCION

Tokio.—Las últimas noticias procedentes del teatro de la guerra en Singapur anuncian que en estos momentos se desarrollan dos operaciones principales y simultáneas.

Las fuerzas niponas que penetran en la ciudad por el Sur impiden al enemigo todo intento de repliegue hacia el puerto para hacerse evacuar. Solo queda a las fuerzas británicas entregarse o dejarse matar en las posiciones que ocupan y defienden.

La segunda operación principal se efectúa al Norte de Singapur, en dirección hacia los dos depósitos de agua que se encuentran en la isla. En este punto se encuentran concentrados 40.000 hombres, o sea el grueso de las fuerzas británicas, las cuales están prácticamente cercadas. En este sector se libra en los instantes actuales una durísima batalla de destrucción

de la que todavía no es posible comunicar los resultados.

Por otra parte se han registrado intensos duelos de artillería entre las baterías de la región de Johore y las emplazadas en Changi, en la punta Norte de la isla de Singapur. Los ingleses intentan con la ayuda de cañones navales hostigar desde Changi las concentraciones de tropas niponas en tierra firme y especialmente los abastecimientos. Las unidades japonesas que se encuentran en Johore y la isla de Pala-Ubin responden vigorosamente el cañoneo inglés. Además, los aviones nipones han atacado nuevamente la zona fortificada de Changi.

En las zonas del puerto de guerra y del aeródromo de Seletar, se vislumbran desde anoche grandes incendios.—Efe.

EN COMUNICACION CON LOS DEFENSORES DE LA PLAZA

Londres.—El Ministerio de la Guerra londinense ha anunciado que estaba en comunicación con los defensores de Singapur a las 11,15 de esta mañana y que se reciben mensajes por cable y radiotelegrafía, aunque las comunicaciones se establecen con gran lentitud.—Efe.

PROSIGUE EL AVANCE

Tokio.—Las tropas niponas que después de pasar el estrecho de Johore, se dirigieron al sector meridional de Singapur, han ocupado la cota 200, al Sur de Bukit Timah, poste-

riormente han proseguido su avance hacia la ciudad de Singapur y en estos momentos atacan con gran energía la cota 255 que domina la totalidad de la retaguardia de las líneas británicas.—Efe.

DIEZ BARCOS ALCANZADOS POR LAS BOMBAS JAPONESES

Tokio.—Veinticinco barcos mercantes y de guerra que trataban de huir de Singapur, han sido atacados por los aviones japoneses. Las bombas alcanzaron de lleno a diez barcos.

TELEGRAMA DE HITLER

Cuartel General del Führer. Con motivo de la ocupación de Singapur, el Führer de Alemania ha enviado al Emperador del Japón un telegrama en el que le expresa sus más cordia-

les felicitaciones por los magníficos éxitos de las fuerzas japonesas.

El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha enviado otro mensaje en el que felicita en nombre del Gobierno del Reich, al jefe del Gobierno japonés, general Tojo, y al ministro de Negocios Extranjeros, Togo.—Efe.

NUEVA INTIMACION A LA RENDICION

Londres.—Según noticias inglesas, Radio Singapur ha comunicado que los japoneses han intimado nuevamente a la rendición a las fuerzas británicas a las siete y media (hora local) de la mañana de hoy. Añade que no se ha dado ninguna respuesta a la intimación japonesa.

Efe

El soldado japonés visto por sí mismo

El soldado japonés es valiente, hasta el punto de hacerse fanático; está maravillosamente disciplinado y no se rinde nunca. El hecho más asombroso es que los ejércitos japoneses se entrenan siempre para luchar contra algunos enemigos, exactamente como los equipos de football se preparan para un gran partido.

El defecto principal del soldado japonés consiste en ser demasiado disciplinado, lo que le quita todo espíritu de iniciativa cuando le falta el man-

do. Su origen labriego le deja sin recursos ante los problemas mecánicos. En el ejército americano, si una ametralladora queda bloqueada, un sargento, un cabo o incluso un simple soldado, son capaces de desmontar el arma y de ponerla en estado de funcionar otra vez en un mínimo de tiempo, mientras que el soldado japonés a quien ocurre este accidente, espera a que un oficial le diga lo que hay que hacer.

El soldado japonés es resistente, bravo, enérgico y no puede despreciarse su valor combativo. Es un espartano a quien la religión y el culto de los antecesores, le presentan como gloriosa la muerte en combate, por lo que no puede detenerle el temor a la muerte o a las heridas. Los oficiales americanos que han estudiado un poco de etnología, saben que para el japonés la cobardía en el combate le rebaja ante su familia y ante el espíritu de sus antecesores.

Las cualidades del soldado japonés dependen de su nacionalidad y de su religión, encontrándose encuadrado militarmente desde la infancia. Los japoneses han empleado este sistema desde hace cuarenta años, mucho antes de que los italianos organizaran sus Batallas y los alemanes sus Juventudes Hitlerianas. El hecho de ser movilizado, es para el feliz elegido un honor y se celebra con fastuosidad el acontecimiento.

Un soldado europeo o americano puede estar decidido a morir por su país, pero prefiere vivir para sí mismo. Tan sólo los soldados japoneses dan prueba de una necesidad de morir por el amor a la muerte, no considerando el honor de morir por su emperador como una catástrofe personal. Cuando el reservista es movilizado, parte tomando sus disposiciones como si no debiera volver, lo que proviene del sentido de su destino y del patriotismo triunfador. Esto es lo que convierte al ejército japonés en algo único.

La bravura de los japoneses se ve en el hecho de que prefieren los ataques de frente, en los que las pérdidas son sensibles, pero que producen rápidos resultados; antes que los movimientos envolventes, más seguros, pero también más lentos. Por lo mismo, se efectúa toda la presión en el ataque, despreciando la defensa. Esta última no interesa a nadie.

El soldado japonés no teme nada, excepto el deshonor. El soldado japonés, cuando es paisano, desprecia a todos los orientales, cuando viste el uniforme, a todos los demás pueblos. (Del "Le Jour L'Echo de Paris", París).

INAUGURACION DE LA ESCUELA SOCIAL

Madrid.—En el salón de actos del antiguo Ateneo, se ha celebrado esta tarde el acto de inauguración de la Escuela Social.

Presidieron el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese; el de Trabajo, camarada Girón y otras personalidades y asistieron al acto numerosos consejeros nacionales, jerarquías sindicales etcétera.

El camarada Lisarrague hizo historia del desarrollo de la Escuela desde su fundación. Señaló cómo durante la Dictadura bajo la égida de Primo de Rivera tuvo su máximo desarrollo hasta que el Gobierno republicano de 1931 la convirtió en centro de propaganda marxista y terminó por suprimir la Escuela.

Seguidamente hizo uso de la palabra el director de la Escuela camarada Francisco Aguilar, que disertó sobre el tema "Doctrina del Movimiento nacional sindicalista en función del tiempo.

Terminó diciendo: Nuestro Movimiento está salvado pero hace falta incrustarlo en el espacio que es hacer la revolución. Hay que restituir al proletario su tierra, su historia, su religión. Hay que devolverle su tiempo. Esta es la labor de la Escuela.

El ministro de Trabajo, señor Girón, dijo que el acto de hoy no es un acto académico sino político. Política de misión y no misión política que ha dejado para nosotros de existir. La política ha sufrido un cambio en su concepción: Hoy no es una manera de llegar al Poder sino de ejercerlo. Estamos en la época política del hombre como portador de valores eternos, una de cuyas características es la elevación del concepto social a primer rango. Hace historia de la sociología como concepto a partir de la revolución francesa y su evolución.

La amplia tarea de esta Escuela social ha de ser de realidad política, social y religiosa. He aquí lo que esperamos de esta Escuela.

Se refiere después a la fundación de la Escuela Nacional Sindicalista de capacitación de trabajadores donde se recogerá un número de obreros a los que se instruirá en régimen de internado y termina diciendo: Se ha vencido al marxismo físicamente. Hay que vencerle técnicamente.

El ministro secretario del Partido declaró inaugurada la Escuela Social y seguidamente inició el "Cara al Sol" que fué cantado por todos los asistentes, y por último dió los gritos de ritual.—Cifra.

Otro barco

americano torpedeado frente a la costa de los Estados Unidos

TRES CRUCEROS, UN CONTRATORPEDERO Y UN SUBMARINO HUNDIDOS

Batavia.—El alto mando naval afirma que en el ataque japonés contra Amboina fueron hundidos por las baterías costeras un crucero y un contratorpedero nipones. Otros dos cruceros y un submarino volaron al penetrar en un campo minado.—Efe.

ES TORPEDEADO OTRO CISTERNA NORTEAMERICANO

Washington.—El buque-cisterna norteamericano "Wall Steed" ha sido torpedeado y hundido frente a la costa atlántica de Estados Unidos.

Se desconoce aún el número exacto de las víctimas.

El navío pertenecía a la Compañía "Standard Oil".—Efe.

En España hay todavía muchos templos que son escombros

Anatema para la desidia increíble

Por Francisco Casares

Lo increíble no es siempre lo inexacto. Por eso, precisamente, formulamos la calificación de que no se puede creer, de que nos resulta inverosímil. Pero la realidad demuestra cada día, y a cada paso, que aquello que nos parece absurdo tiene asiento verdadero en la perspectiva que nos rodea. No hago este breve comentario que antecede de un modo abstracto, ni a humo de pajas. Durante una de las últimas misas que he oído, un sacerdote subió al púlpito y recordó a la feligresía reunida en el templo, que hay muchas iglesias en España que todavía son escombros. Ardieron porque los rojos acercaron a sus templos, en los días de la desenfrenada anarquía, las teas incendiarias y el rencor y el afán de venganza, que también les ardía en las manos y en los espíritus. Todos los que nos llamamos católicos y sufrimos la dolorosa emoción de presenciar o de conocer aquellas sacrilegas destrucciones, debimos de ofrecer, al tiempo que debíamos forma a nuestra impotente indignación de entonces, la prestación, si era necesario llegando hasta el sacrificio, para que el día en que España hubiese arrojado toda la escoria social que la dominaba, volvieran a levantarse esos templos, como expresión no sólo de la indestructible catolicidad de nuestro pueblo, sino como manifestación de nuestra gratitud.

Algún espíritu malicioso, al leer estas recordaciones mías, podrá pensar: "Eso es muy humano. En todos los órdenes, cuando nos llegó aquel momento trágico en que parecía todo perdido y en que nos conformábamos con salvar, en muchos casos nada más que la vida, ofrecimos sacrificios, reparaciones, cambio de conductas, que es más importante, y sin embargo, la realidad se impone, hay que vivir, los tiempos son difíciles, es fácil el ejercicio del olvido y aquellas promesas y propósitos se van borrando y ya no tienen sobre nuestra conciencia el poder de gravitación que tuvieron cuando en ellas fueron alumbradas".

Es posible que la réplica imaginaria que acabo de recoger y que yo mismo he tenido en cuenta muchas veces, aunque lamentándola, en mis meditaciones sobre los tiempos y los hombres, sea el reflejo de un fenómeno humano inevitable.

Pero a mí, al menos, me interesa que no quede por intentar aquella parte que, modestamente queda correspondirme para la corrección del error o el pecado. Por eso, cuando escuchaba al sacerdote que nos pedía una aportación económica para los templos de España que todavía no han sido reconstruidos y nos recordaba que hay pueblos sobre nuestro mapa que no tienen iglesia, me forjé el propósito de comparecer en las columnas de la prensa donde escribo, y si me era posible en los micrófonos de las emisoras, para sacudir la amnesia de quienes tuvieron las mismas reacciones que yo y se prometieron, con una gran firmeza, hacer aquello que ahora no hacen.

Por mí que no quede, y si la pobre sugestión o influencia que yo pueda ejercer sobre quienes me lean o me escuchan sirve para algo, habré considerado realizada una parte, al menos, de la propia y personal promesa. Los demás tienen medios de cumplir las suyas respectivas. El que tiene dinero con el desprendimiento. El que no lo tiene, pero ejerce autoridad moral o facultad de consejo, convenciendo a los demás. El que está en situación de distinguir y de recordar, haciéndolo. Todo, menos perpetuar el espectáculo de una inactividad y una desidia que nos ponen en la misma línea del pecado que aquellos que cometieron el sacrilegio. No creer, estar influido por las teorías y las predicaciones ajenas, ser instrumento inconsciente de las ambiciones de los enemigos de la religión y de la Patria y Negar en el paroxismo

de ese enloquecimiento y obsesión, al crimen horrendo que es incendiar una iglesia, a pesar de la magnitud del pecado, puede tener el paliativo de la ignorancia, y a veces, hasta la atenuante de la desesperación.

Pero creer en Dios, indignarse contra los que le ofenden, tener medios y ocasión de promover las reparaciones y los desagravios y no hacerlo, es muchísimo más grave y tiene que ser menos perdonado por la justicia divina. A mí, las gentes egoístas que van a la iglesia una vez por semana, en la hora cómoda que precede a la del aperitivo, para cruzar sonrisas y saludos con los conocidos, y a quienes no se les mueve el alma para dar un céntimo con destino a las iglesias y a las imágenes que hay que rehacer, me merecen mucho más desprecio que aquellos desalmados a quienes, en muchos casos, empujaba el hambre y la incultura. Las gentes que han superado ya la primera, si llegaron a conocerla en el periodo rojo, y que no tienen, para su fortuna, la disculpa de la segunda, son peor, muchísimo peor, que aquellos que hicieron en su día la bárbara devastación.

Notas militares

ASCENSOS POR MERITOS DE GUERRA

Se concede el ascenso al empleo inmediato superior por méritos de guerra, a los sargentos del regimiento de Infantería San Marcial número 22, don Mariano Vitorés Martínez y don Miguel Torre Torre.

RETIROS

Pasa a situación de retirado por haber cumplido la edad reglamentaria el coronel de Caballería don Marcelino Gavilán Almuzara.

DESTINOS

Caballería.— Teniente don Eduardo Rodríguez Pérez, de disponible forzoso en la sexta región, al regimiento mixto de Caballería número 16.

Sanidad.— Coronel médico don Rafael González Orduña y Rubio, de disponible en la primera región, a director del Hospital Militar de Burgos.

ASCENSO

Se promueve al empleo inmediato al capitán de Ingenieros don Alfredo Mateos Bacas, con destino en la Academia del Arma.

PENSIONES

Se concede de 2.160 pesetas anuales a doña Daniela Benito Alonso, de Burgos.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 9 de Enero de 1912

El sargento Amando González, de servicio en la Capitania General, se encontró esta mañana, en la plaza de Alonso Martínez, un bolsillo de señora, que se apresuró a entregar a su dueña doña Agueda Pisón.

—Ayer tomó posesión de la parroquia de Estepar don Melchor Martínez, cura ecónomo que ha sido durante muchos años de San Mamés.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 10 de Enero de 1912

Durante la pasada noche y todo el día de hoy ha reinado un violento huracán, que derribó varios árboles en los paseos de la Quinta, Isla y otros parajes, rompiendo no pocos cristales de las casas y causando desperfectos en algunos postes del alumbrado eléctrico.

Una pobre anciana de 68 años, llamada Josefa Rustache, fué lanzada al suelo esta mañana por el viento, sufriendo la luxación de la cadera derecha.

—Se encuentra en Burgos nuestro ilustre paisano el señor Obispo Auxiliar de Toledo don Prudencio Melo y Alcalde.

—Ha sido nombrado jefe de la tercera brigada de caballería (Burgos), el general don Fernando Jáudenes.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 12 de Enero de 1912

En la capilla del convento de San José se verificó ayer el matrimonial enlace de don Alberto Manero y la bella señorita Justina de la Fuente.

—El sábado se estrenó en el teatro Parisiana una zarzuela titulada "El Ramo" original de don Angel Garcia Arbeo y música del reputado maestro señor Quesada.

La obra gustó mucho y sus autores salieron repetidas veces al palco escénico, en medio de grandes y bien merecidos aplausos.

—El sábado por la noche fué rota de una pedrada la magnífica luna del escaparate central del comercio de los señores Hijos de Moliner, tasada en unas 600 pesetas, sin que se sepa quien es el autor del hecho.

CONVOCATORIA

para auxiliares femeninos de la Dirección General de Seguridad, Policía Armada, de Tráfico y Conductores Automovilistas. Preparación por personal especializado. Informes: Moneda núm. 15, 17, entresuelo de 9 a 11 y de 1 a 3.

La ganadería de pastoreo

Por el Marqués de Casa Pacheco

La base de la alimentación del ganado menor, está fundamentada; la del porcino, en los encinares cultivados generalmente, como ocurre en Extremadura y Salamanca; en los montes bajos, para el caprino, y en éstos, el cultivo de año y vez, y en los pastizales temporales y espontáneos, para el lanar. Al intentarse una reorganización agrícola, lo primero que en mi opinión debe hacerse, si se pretende conservar por lo menos la ganadería de pastoreo, es efectuar una separación entre los terrenos aptos para sus labores, de aquellos otros predispuestos para pastos naturales. Ello elevará el aumento de la ganadería en unos sitios y a su disminución en otros. Para que en estos no ocurra semejante suceso, actualmente se recurre al cultivo de año y vez, con los correspondientes valdios de carácter temporal. Con este sistema, el ganado cuenta, en el periodo de agostamiento, con el espigueo de los rastros; y como ello vale dinero, el labrador se resiste a levantarlos rápidamente. Para las estaciones de otoño, invierno y primavera, se dispone de los pastizales temporales y de los barbechos cuyo aprovechamiento está en razón inversa a la diligencia y cuidados que el labrador pone en los mismos.

Si nosotros, como agricultores, siguiendo los consejos de la técnica agronómica, reducimos por lo menos los barbechos, como ganaderos tendremos que buscar la compensación y reducir el ganado de pastoreo, sustituyéndole, si ello es posible, por ganado de estabulación, a no ser que, por lo menos, parte del barbecho cultivado nos dé la compensación en forma de heno, silo o grano. En este caso, una parte de las plantas que sobre él se obtengan es preciso segarlas en verde, llevando las menos lanosas a la heneficación y las que poseen más celulosa, al silo, y aquellas que por cultivarse en secano no admitan uno y otro procedimiento, como es el maíz, moha, mijos, garbanzos y guisantes, gastarlas en grano.

Si no contentos con esto, aspiramos a que desaparezcan los valdios, entonces, faltaría el ganado de espacio para el ejercicio e impropio para la estabulación permanente, no habrá más remedio que suprimirlo en donde el cultivo domine exclusivamente. Como yo creo que no podemos prescindir del ganado, si para sostener la ganadería mayor, se recurre a la creación de praderas naturales y artificiales y al cultivo de plantas para silo, bien en secano o riego, para la menor, hay que recurrir a los pastizales temporales en relación con el terreno que cada agricultor posee y otra razón que me lleva a discurrir así, es que por desgracia para España y su agro, el suelo en general es malo, su composición física, desequilibrada y francamente pobre en elementos nutritivos, correspondiendo en primer término a la carencia de materia orgánica, y si ésta no se la suministra una ganadería lanar, no será posible obtener nunca grandes cosechas, aunque se recurra a abonados generosos con los químicos. Por mucho terreno que pueda perderse para el cereal y legumbres, restándole hectáreas tal vez tenga más cuenta esto a que no nos falte materia orgánica que proporcionar a las plantas.

Si el rendimiento del trigo, por ejemplo, es de X Qm. por hectárea, si aumentamos su área de cultivo, es indudable que obtendremos mayor cosecha, más también lo es, que eso se logrará a costa de una riqueza tan manifiesta como la ganadería de pastoreo. Si, por el contrario, con el excremento que ésta nos proporciona logramos aportar a la tierra más estiércol que en unión de los químicos nos permita poder aumentar la cosecha, en la práctica llegaremos al mismo fin, sin tener que reducir un animal que independiente de este producto, nos proporciona leche, queso, lana y carne y si esta última es necesaria para el ser humano, debemos todos poner los medios para que en lo posible sea consumida por todos los que no se sientan vegetarianos. Además no podemos olvidar que el consumo de pan está en relación con los demás ali-

mentos, disminuyendo aquél a medida que éstos aumentan. Por invariable el volumen que el estómago tolera, al estar integrado por muchas materias, éstas deben entrar en cantidades más pequeñas.

LOTERIA NACIONAL

Madrid. — En el sorteo celebrado ayer resultaron premiados los siguientes números:

- Con 140.000 pesetas, el 6.366, Barcelona, Santander, Granada, Madrid.
- Con 75.000 pesetas, el 15.326, Madrid, Las Palmas, Sevilla, Valencia.
- Con 30.000 pesetas, el 2.544, Verín, Ceuta, Málaga, Bilbao, Madrid.
- Con 2.000 pesetas cada uno de los números:
- 11.240, Málaga, Barcelona, Cartagena, Valencia y Madrid; 14.198, Sevilla, Barcelona, Coruña y Madrid; 16.311, Valencia, Barcelona, Madrid, Murcia; 16.580, Valencia, Las Palmas, Sevilla, Madrid; 28.006, Madrid; 31.974, Santa Cruz, Barcelona, Melilla, Valencia; 33.404, Madrid; 35.700, Nerva, Barcelona, Pontevedra, Coruña, Málaga; 38.415, Madrid y 40.821.—Ofra.

Gula Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cain-Calvo, 19 Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 3 y de 8 a 10
Vitoria, 6, 2.º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonía Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS E ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 3 y de 8 a 10
Aparicio y Ruiz, 19, 1.º, conde
Teléfono, 1761. Burgos

I. LOPEZ SAIZ
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta de 11 a 2 y de 8 a 5
sábados y domingos.
Calle de Santander, núm. 3, 4. Centro

José Alonso
Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 8 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1915

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 48 y 50 -- Teléfono 1835
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los
jueves. Rayos X
Puebla, 2. segundo

SANATORIO
DE
N.ª Sra. de la Blanca
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33 - Teléfono 2323

DEPURATIVO RICHELET



Es un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picores, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 391

José María Ansaldo

el primer aviador español que podrá ostentar el distintivo

"Mérito al tráfico aéreo"

Ha pasado en el aire, con los mandos en la mano, unas 5.500 horas
En 1923 se implantó la primera línea aérea española

SEVILLA-LARACHE

Como si en vez de en este confortable despacho estuviésemos en la cabina del avión, José María Ansaldo nos oye gracias al micrófono que lleva en el pecho y que comunica con su aparato auditor.

El primer aviador comercial español que podrá ostentar el distintivo "Mérito al Tráfico Aéreo", creado por orden del Ministerio del Aire del 22 de Noviembre último, para los que hayan volado un millón de kilómetros, no está sordo, sin embargo, del constante zumbido de los motores de aviación.

—Algo tal vez, que hayan contribuido a ello—nos dice—pero la causa principal fueron los dos años de cárcel que sufrí durante el dominio rojo, hasta que pude pasar a la zona nacional por Toledo y ponerme otra vez en contacto con las nubes.

Con esta modestia que únicamente sabe darla la verdadera valía, Ansaldo no quiere que se hable de él en el reportaje que le solicitamos. Volar—dice—vuela cualquiera. Y desvía la conversación hacia los comienzos de la Aviación comercial en España.

—Los primeros años fueron de gran desorientación por la inestabilidad de la política, que con sus constantes cambios de rumbo obligaban a variar de personas, ideas y procedimientos. Ello originaba un constante renovar de pilotos, con el consiguiente perjuicio para la continuidad del servicio y para el mismo entrenamiento del personal. Con la estabilidad que después del Movimiento se ha logrado, el promedio mensual de kilómetros de cada piloto, ha llegado a 12.500, por escasa—mente 8.000 que se hacían antes. Todo esto redundó, no sólo en un mayor provecho de aparatos y personal, sino también en seguridad del viajero.

—Que en España, gracias a Dios, es muy grande—interrumpimos.

—Tanto, que las líneas españolas, a pesar de las dificultades con que han tenido que luchar, se llegaron a acreditar de tal forma en el extranjero, que a la antigua L. A. P. E. se la conocía en Europa por el nombre de la "línea blanca", por no haberse registrado nunca un accidente importante. Y afortunadamente esa suerte se sigue dando también después del Movimiento, con la ayuda de la Providencia, pues en el aire nada es completamente seguro.

—¿Cuáles han sido los mayores progresos en la aviación comercial?

—Los dos perfeccionamientos de mayor importancia han sido: Primero, el vuelo sin visibilidad exterior, que permite, no sólo volar sin un punto de referencia en tierra, sino también orientarse con tal precisión y exactitud, que se puede llegar al mismo aeródromo y hacer el aterrizaje sin haber visto tierra ni un sólo metro. Esto se consigue gracias al genio y a otros aparatos muy perfectos, a los radio-faros y a los radio-balizas. El otro gran adelanto fué el de los polimotores, con lo que quedaba resuelto el gravísimo problema de la parada de un motor, y de esta forma, el del aterrizaje forzoso en ruta. Con esto y con haberse evitado el aterrizaje por las malas condiciones atmosféricas, los viajes perdieron aquél tinte de aventura que antes les rodeaba, ya que el aterrizaje forzoso por las difíciles condiciones atmosféricas alcanzaba, en los meses de invierno, hasta el 5 por 100 de los viajes. Los primeros polimotores llegaron a España en 1926, pero sólo en 1935 estaban tan perfeccionados que permitían llegar al punto de término con un motor parado.

—¿Cuál fué la primera línea española del aire?

—El año 1923 se implantó el primer servicio Sevilla-Larache, con aparatos monomotores para un sólo pasajero. En 1926, se creó la Unión Aérea Española con aviones para cuatro pasajeros que hacían el trayecto Sevilla-Lisboa. La línea se amplió más tarde a Madrid-Sevilla y Madrid-Lisboa, desarrollando un tráfico de bastante intensidad y regularidad para los medios que existían entonces. En 1929, el general Primo de Rivera, formó una Compañía a la que el Estado concedió el mo-

nopolio de las líneas aéreas, que se llamó la C. L. A. S. S. A. Esta Compañía empezó los primeros polimotores, aunque no eran muy perfeccionados. Al advenir la República, la Compañía fué absorbida por el Estado y se formó la L. A. P. E., renovándose parte del personal directivo y técnico, aunque más tarde, al producirse el triunfo de las derechas en 1933, los despedidos volvieron a reanudar el servicio. La L. A. P. E. puso por primera vez en España en servicio los "Douglas", que ya podían volar perfectamente con un motor parado. Esta Compañía extendió sus servicios además de la Península, a París y Canarias. El año 1936 se suspendieron los servicios al iniciarse la Cruzada, reanudándose después con la Compañía Iberia, que es la que tiene el monopolio en la actualidad. La mayoría de las acciones están en poder del propio Estado, y parte tiene el capital privado.

—¿Cuántos kilómetros de vuelo han hecho en 1941 los aparatos españoles?

—Nada menos que 1.776.735, lo que supone alrededor de unas ocho mil horas de vuelo. Como dato curioso le diré que se han realizado 6.500 aterrizajes y despegues, que suponiendo como mínimo un kilómetro lo que rueda un aparato al dejar o tomar tierra resulta que además de lo volado, los aviones han rodado 13.500 kilómetros, algo así como de aquí a Chile.

—¿Ha habido algún incidente en estas trece mil maniobras?

—En absoluto. Seguimos siendo la "línea blanca" de antes. Verdad es que todos los pilotos están

curtidos en nuestra guerra y realizaron allí proezas que los acreditan como maestros. El caso es que la regularidad de las líneas españolas está siempre alrededor del 98 por 100 cuando los norteamericanos, en el año 1939 no llegaron al 90, y eso que no tienen que luchar con nuestra complicada orografía.

—¿Y ese dos por ciento?

—Son los días que es imposible de todo punto salir por las condiciones del tiempo.

—Hablemos ahora un poco de usted. Tiene bien ganado el galardón al tráfico aéreo, como primer español que ha hecho un millón de kilómetros de vuelo. ¿Cuándo empezó usted a conducir un avión?

—Tengo 42 años y llevo exactamente la mitad de mi vida volando. Desde el año 1921 lo hago normalmente. En la U. A. E. fuí el primer piloto de la Compañía, e hice 250.000 kilómetros; con la CLASA tengo hechos 175.000; en la LAPE, 220.000 y ahora en la Iberia, 270.000. El resto, hasta los 1.100.000 kilómetros lo he conseguido trabajando en la Compañía Fotogramétrica Aérea, que fundó el querido Ruiz de Alda.

—¿Y vuela usted de continuo?

—Esta mañana he venido de Lisboa. Y mañana iré a Valencia.

Al ver que hacemos un gesto nos tranquiliza.

—Iré a Valencia, pero volveré a Madrid para la hora de almorzar.

Por un momento pensamos que hay veces que estamos un cuarto de hora en la estación de "Banco" sin lograr entrar en el Metro. En este tiempo

Al espíritu japonés

Bushido y Samurai

Por José Esteve Martí

El escenario fué—porque el hecho es muy antiguo—Hakodate, bella ciudad de la isla de Jesso, en el archipiélago japonés. Un español andariego, trotamundos que en mil ciudades su hombría de bien honró la gala de español, coincidió allí con la visita de una escuadra norteamericana. La ciudad en gala agasajó a flamantes marinos que lucieron sus blancos uniformes, y diminutas japonesitas, entre sonrisas y pasos de baile, entonces recién importados de Yanquiandia, hicieron agradables las horas de una fiesta que una ciudad japonesa daba a unos marinos extranjeros que "debían llevarse una grata impresión de la visita a aquellas tierras" que recibían un especial tributo al honor y la caballeridad.

Y aquél mismo español, el que en una ciudad japonesa coincidió una vez con la fiesta grata de unos buques de guerra engalanados y un pueblo que agasaja y atiende, por circunstancias de su andar por el mundo, en las costas de Norteamérica al Pacífico, vivió unos años después el hecho a la inversa. Pero aquella vez, la flota del Japón, razón y fuerza que comenzaba a ser, llegaba a un puerto yanqui del Pacífico. Anclada a cierta distancia, las autoridades cumplimentaron a los marinos, quienes correspondieron con una fiesta a bordo. Por un azar o amistad con un marino diminuto, el mismo español de Hakodate, fué a los buques nipones; tan sólo hombres a bordo. Y, por compromiso. Las autoridades de aquella ciudad del Pacífico, tuvieron que devolver la fiesta en tierra, anunciándose un baile, al que no asistió ninguna dama, y fué una simple parodia, dolor y ofensa a una raza amarilla que no se merecía aquél proceder. Era la fría respuesta del mundo blanco de allá junto al Pacífico, que no toleraba la pretendida mezcla de colores.

—Créame—, hablaba hace tiempo aquel español andariego, extraño coincidente de estos dos opuestos procederes—no se conoce al Japón—. Las gentes no saben lo que es esa raza. Yo recuerdo con dolor cómo se ex-

presaba aquél japonésito, diminuto, vivo, con ojos que no sabían estarse quietos al mirar. Me decía entonces, mirando con nostalgia al Pacífico: "¡Daría la vida por vengar esta ofensa!" Y japoneses como aquél—reitera—me lucieron sus blancos uniformes, y diminutas japonesitas, entre sonrisas y pasos de baile, entonces recién importados de Yanquiandia, hicieron agradables las horas de una fiesta que una ciudad japonesa daba a unos marinos extranjeros que "debían llevarse una grata impresión de la visita a aquellas tierras" que recibían un especial tributo al honor y la caballeridad.

Coincidiendo con el recuerdo de mi amigo—que por tierras de Gerona des cansa de su rodar por el mundo—un libro extraño, japonés, me hace revivir aquella expresión que tan fija quedó en su mente: "¡Daría la vida por vengar esta ofensa!" Y en una página bella y atractiva, un guerrero de extraño atavío, va a la muerte en la guerra, pero no conocerá la derrota: Es Samurai, y en él vibra el espíritu de Bushido.

Casi en esas dos palabras puede condensarse toda el alma y el espíritu del Japón. Sacrificio y guerra, son el lema y fin de una raza. "Pequeño gran pueblo"—le llamó un norteamericano que vivió años y años en tierras japonesas, realizando estudios. Reducidos a un corto espacio, privados de lo más necesario para la subsistencia, fueron creciendo en cantidad, y, desde niños, miraban un tanto absortos aquellos dos genios del luchar y el vencer. Bushido a caballo, con fiera expresión, soportándolo todo, hambre, frío, fuego, todo, lanzaba sus dardos, y ¡vencía! Samurai, guerrero moreno, tendidas las piernas y empuñando un gigantesco machete, amenazaba con variar las pupilas de los ojos; y la seriedad de su gesto tenía una convicción: o vencería, o al darse muerte, ese sería el precio a su derrota.

Recordando ofensas y con la visión de sus ídolos de la guerra, al impulso de Bushido y Samurai, se formó el Japón. Los hombres dispuestos al sacrificio fueron formando legiones, y hoy son más de cien millones de japoneses dispuestos a dar la vida para ser hombres iguales a los demás. Ese es el gran valor del pueblo japonés, que los demás no quisieron comprender.

casi va y viene a Valencia nuestro interlocutor.

—¿Y los demás pilotos?

—Hay dos que están muy cerca de mí en cuanto a kilómetros y tal vez lo alcancen uno de estos días. Los dos llevan nombres gloriosos en nuestra aviación. Uno es Fernando Rein Loring, el que con una avioneta de ochenta caballos fué dos veces nada menos que hasta Manila. Por cierto, que una de las avionetas estaba construida por su tío Jorge Loring, gran hombre, que luego fué asesinado por los rojos. El otro es Pombo, hijo del primer aviador español y hermano del que realizó el raid a Méjico, lanzándose a cruzar el Atlántico en una avioneta de cien caballos, sin radio ni auxilio de ninguna clase.

—¿Cuál es el piloto más notable de España?

—Para mí, el infante don Alfonso de Orleans, que lleva volando más de 30 años. Hoy es jefe de la Sección Aérea del Estrecho y a pesar de tener 50 años cumplidos, vuela perfectamente con los aparatos más rápidos de bombardeo que tiene nuestra Arma del Aire.

—¿Sus horas de vuelo?

—Habré pasado en el aire con los mandos en la mano unas 5.500 horas.

—¿Algún momento de peligro?

—En el aire, los verdaderos momentos de peligro no se cuentan. Para mí todo lo que me ha sucedido me parece normal y propio del oficio.

—¿Curiosidades?

—Recuerdo la afición que tomaron a viajar por los aires los diputados de la minoría de la "Esquerra". Era un verdadero copo de plazas. Les llamábamos el "tífus", como en los teatros. Hoy, en cambio, pagan hasta los empleados cuando no van en comisión de servicio.

Suena el teléfono. El gran piloto español toma el auricular y ante nuestro asombro se lo lleva a la altura del pecho, lo mete bajo la americana y comienza a hablar como si tal cosa...

Enseguida comprendemos. Es que tiene allí el aparato microfónico para sordera.

Cuando termina la conferencia nos despedimos del primer aviador español de "línea", quien nos vuelve a insistir:

—Pero no deje de consignar que el éxito de la Aviación Española se debe al entusiasmo y cariño que a ella dedican todos y cada uno de sus componentes...

Nuevas publicaciones

SANGRE EN EL LAGO, por Baynard H. Kendrick. "Biblioteca Oro".

Las márgenes del Lago Luisa, en La Florida, no han escuchado, en mucho tiempo, otros disparos que los dirigidos contra las aves, que se refugian entre sus cañaverales. De pronto, esta paz se turba y las aguas del hermoso lago son tenidas repetidas veces por sangre humana.

El impenetrable misterio que rodea a estos crímenes se acentúa con la profusión de detalles que desorientan a la Policía y la hacen avanzar a ciegas en sus pesquisas.

Una tragedia final que ensangrienta una vez más el Lago Luisa precede a la solución del misterio, uno de los más hábilmente trazados que hemos leído.

ACADEMIA BALMES

Abre un curso de Cultura General especial para sargentos.

Otro de Contabilidad y Comercio. Santocildes, 1.

MENTOR

Preparación auxiliares Correos.

Para la mujer

LA MODA

en los días actuales

PCR TERUC

No obstante lo avanzada que es la temporada de invierno, las grandes casas creadoras de la moda siguen presentándonos nuevos modelos, cuyas características principales son la simplicidad y la elegancia. Parece ser que en estos nuevos trajes, lo que se pide especialmente son los detalles, y que ellos son el complemento de las toaletas, que dan a la mujer una línea armoniosa y perfecta dentro de unos tonos conjuntos delicadamente. Es la moda del año 1942 muy característica y lo que se ve, la mujer una vez más adquiere soltura y personalidad caminando resuelta y victoriosa segura de su destino. Muy simples de líneas, los vestidos para la tarde no tienen nada de común con los vestidos masculinos o militares que la temporada pasada lograron introducirse en las vestimentas de las señoras. Los modelos de corte perfecto son al mismo tiempo prácticos, si que por ello desentonan en un salón de té o en una fiesta de ciudad. Los bolsillos, como en nuestras crónicas anteriores os anuncié, son los adornos principales, no solamente de vuestros vestidos, sino también de los abrigos, chaquetones, chaquetas y aun más aquellos otros que para casa, para las faenas domésticas y aun para las oficinas se llevan.

También se ven algunas chaquetas adornadas con espléndidas pieles, y con el anuncio de la próxima primavera volvemos a contemplar en los escaparates esas horribles gafas de sol que tanto encanto restan a la mujer, ya que no se debe olvidar que si algo de bello hay en la mujer española son los ojos, esos ojos que si son grandes causan la admiración, que si son pequeños, por su expresión cautivan y despiertan no pocas simpatías. Y es que la moda siempre caprichosa y gran tirana con la mujer, no se conforma con hacer innovaciones en las toaletas de nuestras muchachitas, sino también en detalles nimios, que no por ello dejan de carecer de importancia. Contrastando con estos "ojos de cristal", hemos tenido la satisfacción de ver en casa de uno de nuestros más afamados modistos la feminidad encantadora de los vestidos de mañana y de abrigos de entretiempo, que vienen poco a poco desterrando la sequedad de los abrigos de invierno que dentro de muy poco tiempo terminaremos.

No descuidad la elección del próximo vestido y pensad en él con el mismo imperioso pensamiento que tenéis para escoger un programa de cine o un día de moda en el salón de té.

Licencias para uso de aparatos de radio

Ha quedado abierto el periodo voluntario para la renovación de licencias para uso de aparatos de radio hasta el día 30 de Abril, advirtiéndose que no se concederá prórroga de ninguna clase.

Las cuotas de las licencias y sus clases son las mismas del año anterior, rogándose la presentación de la última licencia o justificar su adquisición los que no la tengan.

Los nuevos poseedores de aparato han de proveerse de su licencia, que es obligatoria para su uso, al adquirir el receptor y deberá ser exigida por los vendedores o talleres de reparación para su arreglo.

Todos los vendedores y los dedicados a la reparación de aparatos, remitirán relación en los primeros días de cada mes de todos los aparatos vendidos, reparados o que tengan pruebas en el mes anterior, indicando nombres y apellidos de los compradores con el domicilio de cada uno.

Las licencias pueden obtenerse todos los días laborables en la Secretaría de Telégrafos, de diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde, y los residentes en pueblos sin telégrafo del Estado pueden enviar importe por giro postal al jefe de Telégrafos de Burgos y les será remitido por mediación de la Alcaldía.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, realizado el día de ayer, resultó premiado el número 010.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuíds a una obra patriótica.

Grata visita.—Se encuentra entre nosotros nuestro amigo Rafael, hijo de don Diego de Latorre de Cerda, cuya casa representa don Pedro Gómez Vazquez.

SENTENCIAS.—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Inocencio Cañamaque Alonso, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de imprudencia temeraria del que resultó incendio, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes, pago de las costas procesales y a que abone a don Eusebio Arroyo Arroyo, en representación de los propietarios del monte de Madefuertes y a don Gerónimo Aheñola Vicente, alcalde presidente del Ayuntamiento de Galarde en concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de 500 pesetas.

—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Tobias Pardo Almeydas, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de dos años, cuatro meses y un día de arresto menor, a las accesorias correspondientes, al pago de las costas y a que abone a Mariano Rodríguez Sánchez, en concepto de indemnización de perjuicios, la cantidad de nueve pesetas.

PRESENTACION.—Se ruega a doña Ascensión Ibáñez Arnáiz, viuda del soldado Sebastián Reyes Juarros y a doña Josefina Lomas Cabello, viuda del soldado Hermógenes Bermejo Arenas, se presenten en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, durante las horas hábiles de oficina, para enterarlas de un asunto que las interesa.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.—Defunciones: Juliana Peñalba, Cámara, 57 años, de Peñalba de Castro, Hospital provincial; Francisco Alonso Alonso, de Celadilla Sotobrin, 61 años, Paloma, 18; Felisa Briones Puñel, de Santibáñez de Esgueva, 81 años, Tenerías, 13; Abilio González Prieto, de Villadragos (León), 25 años, Hospital Militar.

Nacimientos: Ricardo Martínez González, Francisco Javier Lariz Medrano, Teresa Paniago Ruiz, María del Carmen Lourdes Oliván González.

REPRESENTACION DE UN "AUTO SACRAMENTAL"

Organizado por las jóvenes de Acción Católica de la parroquia de San Lesmes, se celebrará mañana sábado, a las siete y cuarto de la tarde, un acto artístico-literario en el Teatro Principal, que ha sido cedido generosamente por la empresa.

Dirigirá la palabra el presidente nacional de los jóvenes de A. C. don Antonio García Pablos y a continuación se representará el Auto Sacramental "El Peregrino", de gran valor clásico y educativo, interpretado por distinguidas señoritas de la parroquia. Las invitaciones pueden recogerse en el centro de la Juventud, San Lesmes 10. 1.º de siete y media a nueve de la noche y en la taquilla del Teatro.

MAQUINA ESCRIBIR

Hispano Olivetti carro 47 centímetros, vendo Medrano Correos.

Aserradora mecánica CASA ESCUDE

Tacos de leña para cocinas y calefacciones. Tacos sometidos a la torrefacción para gasogenos y astillas de leña para encender. SALAS, 8. TELEFONO 1921

Reservas de productor a entidades que cultiven fincas en primera explotación

Se ha dispuesto con carácter general lo siguiente:

Toda empresa que tenga a su servicio empleados u obreros y ponga en explotación tierras que anteriormente estaban sin cultivar, tendrá derecho a quedarse con la producción de las mismas, hasta el límite fijado para las reservas de productor, según los distintos artículos que se cultiven.

Las reservas establecidas en el artículo anterior serán totales, si los empleados u obreros residen en el lugar de la explotación y media reserva si residiesen en lugar distinto de donde la finca se cultiva.

Para que se declare el derecho concedido en el artículo anterior, será preciso presentar en la Comisaría General, instancia solicitándolo.

A la vista de los documentos anteriores la Comisaría General concederá o denegará el derecho de reserva establecido en esta Circular.

Las reservas se concederán según el número de obreros o empleados que existieren en el momento de su constitución.

Esta reserva es incompatible con cualquier otro derecho de reserva sobre el mismo artículo reservado.

Los beneficios otorgados por la presente disposición son aplicables a comunidades religiosas, asilos, hospitales y sanatorios.

Calzado de lona y zuecos de madera

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha fijado los precios para calzado de lona con piso de goma vulcanizada de fantasía y de zuecos de madera.

Dentífricos y jabones de afeitar

Para la venta de dentífricos en pasta y el jabón de afeitar en barra, quedan obligados los comerciantes a poner a disposición del consumidor dentífricos y jabones de afeitar en polvo de la misma casa productora que los primeros.

Precio de mantequilla de vaca entalada

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su telegrama Oficial Postal número 15483, de fecha 3 del corriente mes, comunica lo siguiente:

Se fijan los precios de venta en origen siguientes:

Lata de 200 gramos de manteca de vaca 3,80 Pts. Idem de 400 7,40 " Idem de 800 14,45 " Idem de 2.000 35,10 " Idem de 4.000 69,65 " Idem de 6.000 104,25 "

Sobre artículos intervenidos que necesitan para su circulación la guía correspondiente

Habiendo sido intervenidos algunos artículos que no figuraban en la Circular número 175, se publican los siguientes:

- Cereales consistentes en: Trigo, avena, cebada, centeno, escafia, maíz, alpiste, mijo, panizo y sorgo. Legumbres consistentes en: algarrobas, almortas, altramuces, garbanzos, guisantes, habas, judías, lentejas, veza y yerros. Subproductos de molinería consistentes en: salvado y aceite. Aceites de orujo, turbios, y borra. Aceites y grasas de frutos y semillas oleaginosas. Arroz. Azúcar. Bacalao. Café. Chocolate. Cornesuelo de Centeno. Ganado de Abastos. Jabón. Leche condensada y en polvo. Pan. Patatas y boniatos.

Piensos consistentes en: alfalfa, pulpa de remolacha, garrofa, esparceña y alholva.

- Purés. Pasta para sopa. Quesos y manteca de vaca. Tocino. Tripas de ganado mayor y de cerda. Salazones. Todos los productos del cerdo. Carnes frescas. Neumáticos nuevos y usados, excepto los de bicicleta. Alcoholes, aceites de orujo, brea, azúcar, aceites minerales, jabones, pólvoras, éter, resina y aguarrás. Chatarra. Cacao. Carburantes minerales. Lana. Plantas vivas y partes de ellas. Semillas consistentes en: pinos, albar, salgareño, rodeno, carrasco, negro y de Monterrey (no incluyendo los piñones comestibles), ciprés y eucalipto. Corcho. Cereales y leguminosas. Arroz. Carroña. Cáñamo. Pimentón. Aceituna. Orujos de aceituna. Patata de siembra y corriente. Tabaco. Maderas. Ganado para vida, recría y sacrificio. Pielés. Cueros, pezuñas y astas.

Notas de la Alcaldía

Nuevos donativos

En el día de hoy se han recibido los siguientes donativos para el Hospital de San Juan: Consejo, dirección y personal de la Fábrica de Seda, Artificial, 5.731 pesetas; platería Rivera, 25.

Limpieza y ornato

Nuevamente se recuerda al público la prohibición terminante que existe de escupir en el suelo, arrojar monedas de frutas, agua, restos de mariscos y otros desperdicios y papeles en la vía pública. Para ello se utilizarán los recipientes que se instalen por el Ayuntamiento y los que vienen obligados a colocar en sus respectivos establecimientos los dueños de bares, cafés y similares, expendedorías de loterías y otros análogos.

En la época actual se evitará especialmente arrojar al suelo cáscaras de naranjas y restos de plátanos, no sólo por cuestión de limpieza y ornato, sino también para evitar accidentes, ya que en caso contrario, no solamente serán aplicadas por los agentes municipales multas que serán hechas efectivas en el acto, sino que se dará parte a los Tribunales para la exigencia de las responsabilidades oportunas.

Los perros deberán ir atados y con bozal

En distintas poblaciones españolas se han dado casos de que perros rabiosos han mordido a varias personas por cuyo motivo es preciso adoptar las medidas oportunas recordándose al efecto que con arreglo a las Ordenanzas y Reglamentos publicados por el Ayuntamiento existe la obligación de llevar todos los perros por la vía pública con bozal o con cadena, ya que en otro caso serán recogidos por los laceros los perros que no circulen en estas condiciones y se aplicarán fuertes sanciones a los dueños de los mismos.

EXAMEN ESTADO

Aprobará si cursa la excelente preparación de la Academia Comercial

COÑAC Terry

Orojo superior. Cofias y aguardientes de todas clases. Vermouth blanco y moscatel. ANTONIO GARCEDO MARISCAL. Alhóndiga, 28.—San Juan, 54.—BURGOS

SANTOS DE HOY

Ss. Gregorio II papa, Lucinio y Esteban obs., Julián y Benigno mrs., Eustoquia vg., y Maura, mr. Misa con rito semidoble y color morado, de la dominica anterior, segunda oración. A cunctis, tercera Fidei-lium, cuarta a voluntad. Puede también decirse, misa votiva o de requiem.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Valentín pbr. y mr., Vidal, Antonio, Moisés, Dionisio y Apolonio mártires y Antonino ab. Misa con rito simple y color blanco, de Santa María en sábado (Salve, vota-

tiva de la Virgen) segunda oración de San Valentín, tercera del Espíritu Santo, cuarta por la paz, prefacio de la Virgen. Puede decirse también misa votiva o de requiem.

CULTOS

PARROQUIA DE SAN JULIAN Y SAN PEDRO Y SAN FELICES.—Novena en honor de los dos Santos Titulares. Dará comienzo hoy día 13, a las seis de la tarde, dándose a adorar al final la reliquia de los Santos Titulares.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

ARRIENDOS

NECESITO piso, posible céntrico, mayor comodidad posible, Teléfono 1657. SE ARRIENDA un sótano para almacén de frutas, hojalatería, carpintería, carbonería o cosa análoga. Informes: esta Administración. GRATIFICARE 200 pesetas, a quien proporcione primer piso o planta baja sitio céntrico, propio oficinas. Informes esta Administración. ARRIENDO amplio local propio para cualquier industria. Informar Florián Ruiz. Enri que III número 1. LOCALES se arriendan sitio céntrico, para oficina o comercio. Informes: esta Administración. LOCAL para comercio con sótano, alquil. Calle de Miranda entre mercado y plaza de Vega

APARATO radio americano

de onda, marca «Spartan» se vende. Razón. Hojalatería Santamania, Lala Calvo 34.

COMPRARIA máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras. Razón San Gil 11, tercerero puerta 4.

PISO se vende: sitio céntrico, llave en mano. Informes, esta Administración.

PINCAS vendiéndolas por pilsos obtiene mayor precio comprándolas a Comercial Burgalesa Correduría Fincas.

SE VENDEN cuarenta pellejos para vino, usados. Para tratar con Lucinio Muñoz en Villafrauela.

CASA de buena disposición con terrenos para industria calle céntrica, vendemos Comercial Burgalesa Santander 10, tercerero.

LEÑA para cocinas y calefacciones en Acedradora «Las Caladas» Teléfono 1373.

SE VENDE casa buena construcción, piso amplio bajos con industria muy céntrica. Comercial Burgalesa, Santander 10.

FINCAS Contratación urbanas rústicas. Comercial Burgalesa informese antes de comprar o vender y nos consultará.

VENDESE casa nueva calle comercial, produce 10 260 renta moderada, precio 210 000 pesetas. Comercial Burgalesa, Santander 10.

PORRO poderío atender, vendo carro, mula y arros a toda prueba, y trasiego almacén de carbón sin existencias. San Pablo 19. Carbones Dueñas.

TERRENOS desde 12 pta. metro, vendemos Comercial Burgalesa Santander 10.

SE VENDE fábrica de colas y gelatinas en producción por no poder atenderla su dueño. Informes Lala Calvo, 22, 3.º de recha.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23, Durango.

REGALAMOS gramófono maula, diez discos y agujas, por ciento cincuenta pesetas. Lote veinticuatro discos, ochenta pesetas. Pedidos a Mario Guzmán. Príncipe 14, principal, Madrid.

PARA hacer los repartos de racionamientos con exactitud, limpieza y rapidez es imprescindible una balanza semi automática «Artiso» y un medidor «Nerbit» para aceite. Pidanos una demostración. Viuda de Ignacio Palacios =Burgos.

VENDO bicicleta, especial para carrera. Arellanos 1. dupli cadao. 2 derecha.

MAQUINA Stogger de coser industrial, se vende. Lala Calvo, 14, quinto.

REMOLACHA forrajera y semiluzucera y anbos forrajeros compró Victoria 2, primerero de recha.

VENDO o cambio aparato radio de las mejores marcas, to da onda, por máquina de escribir, Santocildes 3, segundo.

ENSEÑANZAS

NO OLVIDE que la mejor preparación de la reválida la encontrará en Mentor. Teléfono 2386.

PROFESORA para ingreso, ba chiller necesario. San Pedro y San Felices fábrica de muebles Angulo, habitación 8.

PROFESOR dos títulos, estu dos extranjeros, lecciones particulares y domicilio. Oposición ccs. Bachillerato. Comercio. Idiomas. Vadillos, 21.

SE VEDE un toro semiental

de cuatro años, muy bueno. Para tratar en Granja Honoraria Riofranco. (Burgos).

VENDO vacas recién paridas y próximas a parir. Enrique III, núm. 1, Felisa Ruiz.

SE VENDEN dos vacas, segundo parto, próximas a parir, de raza holandesa. Tratar. Nicolás Sanjaño. Castrojeriz.

GANADEROS avicultores, para vuestro ganado «Yemina» superalimentado con concentrados. Productos Microsil «Mulaner» 530 bis, Barcelona. para informes, F. Casco. Hotel Avila, Burgos.

SE VENDEN tres novillas de dieciocho meses, raza holandesa, abocadas a parir y una vaca con ternera de un mes. Para tratar con Luciano Muñoz en Villafrauela.

VENDO 30 ovejas de primera y segundo parto. Para tratar con Babino Duque, en Villa toro.

HUESPEDES

HUESPEDES. Se alquila habitación con dos camas, para dos amigos. Travesía del Mercado 9, tercerero.

CEDO habitación, solo dormir. Informes. Huerto del Rey, 18, primerero.

CABALLERO desea pensión completa, familia honorable. Razón, esta Administración.

SE DESEAN huéspedes, habitación exterior. Informes: esta Administración.

MUEBLES

COMPRAR venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Liana de Añuera, 7, bajo.

PERDIDAS

PERDIDA pendiente perla grande. Por ser recuerdo de familia ruego devolución. Puebla 21, tercerero. Gratificare.

HALLAZGO cartera con cierta cantidad de dinero, en el bar Correos, Marcial Gutierrez. Primo de Rivera 5, entregare a quien acredite ser su dueño.

TRASPASOS

SE TRASPASA tienda de ultramarinos, por no poderla atender. Informes, Ferrán González 66.

TRASPASO negocio de tacos de leña con sierra de cinta y carbonería. Razón. San Juan, 56, segundo.

VARIOS

ANEMIA. Inapetencia desarrollo en jóvenes, fuerza a madre se adquiere con «Hepafen» en copitas que proporcionan vigor a convalecientes, pida Farmacias.

CENTRISTAS ampliaciones económicas. Foto Novoa. Amor de Dios 41. Sevilla.

CERTIFICADOS penales indispensables oposiciones, previo en vio 10 pesetas, remite Julio Pérez Martínez Gestor. Adminis trativo colegiado, San Roque 4, Madrid, toda clase documentos y tramitación instancias.

TRANSPORTARIAMOS 4.000 Kg. de Burgos a Santander o provincia. Informes, Agencia Forá Burgos.

EL PUESTO de cordelería de Eustasio Ojeda que estaba situado en el arco de la calle de Somberrería, se ha trasladado a la misma calle n.º 31, junto al Café Gordo donde seguirá atendiendo a su numerosa clientela.

PARA ampliación industria en marcha necesario socio capitalista. Ofertas, esta Administración a Reglao.

INTERESA me transporten cinco mil Kgs. a San Sebastián. Casa de las Conservas.

¡CICLISTAS! Reparación de cubiertas. Recauchutados Castigas. San Julián 2.

CALZADO. Se coloca piso de goma sobre suelo de cuero en calzado nuevo y usado. Reparación de toda clase de calzados de goma. Recauchutados Castigas. San Julián 2.

¡ATENCIÓN paradistas! Se vende un burro de tres años propio para semiental, talla 1.50 en Pedrosa del Prámo, don Gregorio Sáenz Ruiz.

Imp. del DIARIO

Objetos para regalos VAQUERO Paraguas señora y niña Radio Telefunken San Juan, 65

Orojo superior. Cofias y aguardientes de todas clases. Vermouth blanco y moscatel. ANTONIO GARCEDO MARISCAL. Alhóndiga, 28.—San Juan, 54.—BURGOS

COÑAC Terry

COMPRAS Y VENTAS EN Melgar de Fernamental se vende tejá. Dirigirse a don Ramón Amieva. VENDO casa, nueva construcción, amplio local y piso, cuartos y huerta. Informes: Alfare 25. CARBON vegetal, vendo calderas para producirlo rápidamente. Apartado 220, Bilbao. SOLARES desde 500 a 1.200 metros cuadrados se venden, gran porvenir. Interés Generalísimo 18, San Sebastián. COMPRO granja o finca rústica, factible de regar, situada al norte de la provincia de Burgos y mayor de 100 hectáreas. Dirigirse a don Ignacio Juez. San Juan 56, segundo, Burgos. COMPRAMOS tierra de cinta de 90 a 100 centímetros. Ofertas a «Metalúrgica Castellana» Madrid 33, Burgos. CASA en Briviesca se vende. Informar, en dicha ciudad don Antonio Díez Melchor, y en Burgos: don José Ramón de Echevarrieta, (San Pablo 11) LEÑA para cocinas y calefacciones, en Acedradora del Carmen número 2.

El valor de las islas más fértiles del mundo

Por José Vicente Mateu

Las Indias holandesas tienen desde el punto de vista de la economía mundial una situación central extraordinariamente favorable. Hallanse aproximadamente a la misma distancia de Europa que de América y, por otra parte, a la misma del Japón que de Australia. Tienen a su disposición para cubrir sus necesidades industriales, los mercados del mundo entero, con gastos de transporte aproximadamente iguales, de modo que pueden colocar sus productos, que además son de gran consumo en todas las latitudes, en las mismas condiciones ventajosas.

Sobre la extensión superficial y la importancia económica de esta región no es corriente en Europa se tenga una idea exacta. Trátase de unos territorios que miden dos millones de kilómetros cuadrados, o sea, tanto como Alemania, Holanda, Bélgica, Suecia, Dinamarca, Gran Bretaña, Francia y Suiza juntas. La producción agraria de este gigantesco territorio, en el que viven solamente unos 60 millones de habitantes, está dedicada en parte a atender las necesidades de alimentación de la propia población y con el resto, en el cultivo de grandes plantaciones, se atiende a las grandes necesidades de la exportación. Por consecuencia del exceso de población de Java, las Indias Neerlandesas no se hallan en condiciones de producir la totalidad de arroz que precisa. Si se calculan 100 kilos por año y habitante, han de ser importados de éstos unos 11 kilos. Esto es relativamente poco, si se piensa que en Java —la cual no recibe de las restantes islas cantidad alguna de arroz— viven 38 millones de almas, sobre una extensión de 131.000 kilómetros cuadrados. Java cuenta, por tanto, con dos millones de habitantes menos que Francia, si bien su extensión territorial no pasa de la cuarta parte de la nación francesa. De todas formas, la intensidad con que se cultiva su suelo alcanza una proporción que sólo puede encontrarse en el Japón. Al lado del arroz juega un importante papel en la economía agraria de los indígenas el maíz y la mandioca, de cuya raíz se extraen las diferentes clases de tapioca, que representa un importante renglón entre los artículos de exportación.

Pero si estos cultivos a que se dedican los indígenas se destinan en su mayor parte a la alimentación de los habitantes del país, la importancia de la producción de las Indias Orientales holandesas, por lo que se refiere a la economía mundial, se encuentra en la explotación de sus grandes plantaciones. Si entre los productos tropicales de las Indias Orientales es acaso el más conocido el café de Java, el más importante, sin embargo, es el azúcar de caña. Las industrias azucareras de Java utilizan mano de obra muy barata. Los jornales que en dicha región se pagan son, por ejemplo, mucho más bajos que en las vecinas islas Filipinas. Por esto puede mantener una competencia, a pesar de que Java no dispone de terrenos suficientes.

Si el terreno de las llanuras se dedica al cultivo de la caña de azúcar, y las tierras establecidas en colinas al arroz, las zonas más elevadas, en las que el arroz no prosperaría, son dedicadas a "cultivo de montañas", como son el café, el té y la quinina. La producción del café ha disminuido en

una proporción bastante grande durante estos últimos años, mientras que los cultivos del té se hacen más numerosos. Las hojas del té pueden cosecharse durante todo el año —trabajo fácil para el que se emplean mujeres y niños— y por un sencillo proceso de desecación pasan estas hojas, durante 24 horas, en condiciones de ser vendidas como té. La quinina, materia prima de la quinina, es casi un monopolio de las Indias holandesas, pues éstas producen el 90 por 100 de la cosecha mundial. También ha adquirido un desarrollo inesperado, durante los últimos años, el cultivo de las plantaciones de caucho.

Esta es, en síntesis, la base de la gran riqueza de estas islas que tienen campos muy vastos de cultivo que todavía no han sido explotados y que ofrecen un inmenso porvenir.

El país más poblado del mundo

105 millones de habitantes en el Gran Japón

El Japón se cuenta entre los estados de la Tierra que, en relación con su superficie, están más densamente poblados. Según el censo realizado el 1 de Octubre de 1940, el Gran Japón tiene una población de 105,2 millones de habitantes, de los cuales 73,1 millones viven en el Japón propiamente dicho, o sea, en las islas japonesas; 24,3 millones, en Corea; 5,9 millones, en Formosa, y el resto, en el Sur de Sacalina, en el territorio arrendado de Kwantung y en el mandato de las islas de los mares del Sur. Con una superficie total del Imperio Japonés de 681.000 kilómetros cuadrados, corresponden 115 habitantes a cada kilómetro. En las islas japonesas se registra incluso una densidad de 191 habitantes por kilómetro cuadrado, o sea, que el Japón está más densamente poblado que el Reich alemán con 132 y que Italia con 143 habitantes por kilómetro cuadrado.

Así como Alemania e Italia, el Japón ha tenido que aspirar a buscar espacio para su población, tanto más cuanto que el aumento de ésta, es mucho más intenso que el europeo. En el Japón propiamente dicho la cifra de población se ha duplicado en los últimos 60 años, aumentando así mucho más que los estados europeos. Sólo en los últimos veinte años la población del Gran Japón ha aumentado más de un tercio, y de 1935 a 1940 se ha elevado en 6,3 millones. Para esta población tan creciente el Japón ya no tiene espacio en su metrópoli. La superficie agrícola aprovechable, no puede ampliarse más y debido a que en las aldeas ya no puede darse trabajo al remanente de población campesina, todos los años miles de japoneses se ven obligados a refugiarse en las ciudades, en las colonias o emigrar a China y el Manchukuo. De la población del Japón propiamente dicha, unos 27 millones viven en las ciudades; de ellos, 6,8 millones en Tokio, la tercera capital del mundo; 3,25 millones, en Osaka, centro textil; y 1,3 millones, en Nagoya.

Diario de Burgos

Acartado 46

La palabra de Auxilio Social

«Ficha Azul»

Para consuelo de pobres, alabanza de ricos y estímulo de generosos, hemos de registrar un hecho notable: que la justicia social va ganando adeptos en la Provincia de Burgos.

La Inspección de "Auxilio Social" ha tendido sus redes por todos los puntos cardinales de la tierra burgalesa y al recogerlas recuerda la pesca milagrosa del Lago de Genezareth. Porque también "Auxilio Social", para lograr sus fines de justicia, hecha las redes en nombre del Señor. Y en nombre del Señor recoge el fruto de sus desvelos caritativos con los emblemas y la Ficha Azul.

La Ficha Azul corre animosa por todos los pueblos de la Provincia. Y en los Valles y en las Sierras y en los Municipios y en las Merindades es acogida con entusiasmo y hospitalidad castellana.

No es la Ficha Azul viajera cómoda que tema los rigores del frío y del sol. Tanto gusta de páramos como de vegas y está hecha desde su nacimiento a todos los climas, altitudes y latitudes.

A todas las partes llega, en todos los lugares campa y llama a todas las puertas no con aldabas de hierro sino con los nudillos de su mano agradecida. A veces halla a su paso la mirada torva de la incompreensión, la mano cerrada de la tacañería, el gesto airado del despecho político tan abominable como derrotista. No les hace caso.

La Ficha Azul camina viajera hasta los últimos rincones lugareños, porque sabe que ella es correo de buenas noticias para el pobre, para el huérfano, para el hogar lleno de hijos y falto de alimentos y de ropa. ¿A que gastar en balde el tiempo y la saliva?

La Ficha Azul gusta del ambiente cordial, acogedor, cristiano, sin chismorreo de sanhedrin o de conciliábulo.

Los perros que suelen ladrar al pobre ladrán también a la Ficha Azul. Ni siquiera de cayada como el pobre usa esta en los lugares para defenderse y acallar ladridos inoportunos. Por una puerta que o se cierra o no se abre son cien las que se abren o no se cierran nunca a la caridad. Y con la caridad por cayada y la justicia por mote, va la Ficha Azul de lugar en lugar por estas tierras de Burgos que son Castilla y España.

Al regresar de su viaje, trae en la escarcela notas y apuntes, no de paisajes sino de almas: Junto al nombre del señor acaudalado, el del mendigo o pordiosero ambulante, este recibiendo en una mano de "Auxilio Social" lo que aquel en la otra deposita.

La Ficha Azul es noble por simbolismo de su color, por derecho de gracia y de conquista. No de otra suerte nació la nobleza española, vencedora en cien batallas, al servicio de reyes y en amparo de humildes y desvalidos.

Como los pobres no son hijos de una situación política determinada, así la Ficha Azul nacida para ellos, no se debe a lo político en ninguno de sus matices dispares. Se debe a lo social y está al servicio de la justicia. Esta virtud juntamente con la caridad constituye la gracia de su nobleza. Y cuan nobles sean los que de su azul se visten, digalo el título de caballeros que los pobres dan a quienes con ellos se muestran generosos y comprensibles. Ejemplos sean todos cuantos suscriben la Ficha Azul —color de nobleza— en beneficio de los asistidos por "Auxilio Social". ¡Arriba España!

EL CAMPO

Los sembrados están muy atraídos, pues aun los nacidos oportunamente están achicados y metidos entre la tierra y apenas se dejan ver; y los tardíos, esos están empezando a asomar. Pero esto es bueno, buenísimo, porque las plantas trabajan hacia abajo adquiriendo buen cimientito y como no hay hierba parásita, ni pueden vivir con las heladas fuertes e incasantes que hemos tenido, de ahí a cuatro días que vengan un poco derechamente en Abril y Mayo, la cosecha podría ser magnífica en cereales. Persiste la tendencia señalada por la luna de Octubre de tiempo seco y bajas temperaturas. Con la buena raíz que tienen las plantas, y a cuatro días que vengan de blandura, se las verá crecer. Los años de inviernos secos y aun de primaveras secas, esos son, generalmente, los mejores. Los años que hay que sacar a los Santos en rogativas para que llueva, son generalmente los de mejores resultados. Desconfiemos de los años hortelanos, porque ya hemos visto que son de mucha paja y poco grano; los años hortelanos para las huertas, pero no para los secanos. "Para mí las aguas de Abril y Mayo, y para los demás las del resto del año".

De la zona de cultivo de trigo vienen impresiones de haber cesado, por el miedo a la falta de sada, por el miedo a la falta de nitratos; en las zonas en que apenas se usa este fertilizante, en esas, la zona es casi igual, y en todo caso un poco aumentada la de avena y reducida la de trigo.

De abonos se ha empleado bastante el superfosfato y algunos abonos compuestos que se han extendido bastante; de nitratos es tan poco lo que llega que no se toca a nada o a casi nada. Se espera que venga algo más, pero cuando trazamos estas líneas no tenemos noticias sobre los próximos arribos.

En el campo se está en plena labor de barbechera, que por cierto se ha venido haciendo con demasiado trabajo por no dejar de helar y estar los terrenos difíciles por falta de lluvias y sobra de hielos. En algunos sitios se está aricando con actividad. También se están arando las viñas y haciendo podas de ellas y en arbolado. La siembra de los granos tardíos está en su apogeo.

De las zonas tempranas vienen muy buenas impresiones, estando los sembrados todos muy sanos y con buen aspecto. Se prepara bastante zona garbancera en Andalucía, pero acaso algo menor que la anterior; en casi toda Andalucía parece que aumenta algo la zona de los panificables.

La recolección olivarera está en su apogeo, luchando con enormes dificultades por falta de elementos de transporte locales. La remolacha en Castilla se sigue sacando y se va entregando con lentitud debido a la misma causa: falta de transportes. El conseguir mejorarlos en España es, a nuestro juicio, lo más importante y trascendental a resolver o tratar de aliviar al menos.

TRIGOS.—Se supone que ya no han de tardar en arribar a nuestros puertos los trigos anunciados de la Argentina, pero al trazar estas líneas no sabemos aún de ningún arribo.

En las fábricas se va moliendo algo, poquita cosa, pero, en fin, parece que persiste el criterio de moler los trigos más cercanos a las paneras para evitar desplazamientos y complicaciones de transportes. En algunas fábricas van trabajando con el cambio de trigo por harina. En el Servicio están entregando los últimos tardíos para sembrar.

MAÍZ.—Se están terminando de descargar y distribuir los últimos cargamentos llegados de maíz Pia

ta viejo para la mezcla panificable, y parece ser que ya por ahora no vendrán cargamentos más.

LEGUMBRES.—Se están terminando de distribuir los garbanzos y las pocas muelas finas y lentas que quedaban en algunas paneras de la región. Se está pidiendo bastante semilla de aquellos.

GRANOS DE PIENSO.—Se ha dado mucha avena para sembrar y mucha cebada, casi toda la que había, por lo que parece que ambos cereales se van a sembrar en mucha extensión. De leguminosas se están pidiendo muchos yerros de los que parece que va a sembrarse muchísimo acaso más que de muelas o almortas, guisantes y vezas. Las adjudicaciones se están sirviendo regularmente, en particular de yerros y muelas.

El "Boletín del Estado" del día 26 publica la circular número 271 obligando a los tenedores de avena, cebada, alpiste, mijo, panizo, sorgo, algarrobas, almortas para pienso, altramuces, guisantes, habas caballares, veza y yerros para que hagan entrega, antes del día 28 del actual, de las existencias declaradas C-1 y C-1r y se amenaza con sanciones graves a cuantos se hayan reservado mayor cantidad de piensos de lo establecido en el párrafo 42 del artículo 12 del decreto-ley de 16 de Octubre de 1941.

VINOS.—El mercado de vinos está muy desigual, pues indudablemente oscila a compás de los transportes. Pero domina la paralización, no operándose apenas. La falta de negocio, aparte de la causa consabida de los transportes, es debido a que la venta ha bajado mucho el valor tan caro; sin embargo, algún mercado exportador parece que reacciona algo y los precios se mantienen muy caros a pesar de esa falta de venta. En la Mancha se hacen alrededor de 12'50 a 13 pesetas grado y hectolitro.

PAJA.—Se ha parado mucho este negocio, debido a la falta de transportes; hay ganas de comprar y ganas de expedir, pero el material escaso se opone, y aunque hay sitios en que se factura mejor que en otros, hay sin embargo, estaciones en que llevan dos meses sin cargar un vagón de paja. Los precios siguen firmes, más firme la de trigo que la de legumbres, porque se cultivó mucha zona leguminosa ha producido mucha paja. Y hay que reconocer que hay un sinnúmero de exportadores-empacadores en todas las regiones productoras cerealistas.

GANADOS.—El ganado vacuno está muy firme y se ven tendencias a subir. En cambio el de cerda parece más bien que tiende a bajar. El lanar y cabrio se paraliza y contiene las cotizaciones. En Extremadura dicen que el ganado lo está pasando muy mal por no haber pastos, ya que no hubo otoñada, ni ha habido montañera. En algunas regiones informan que a causa de no haber pastos están sacrificando mucho ganado, especialmente corderos.

HARINAS.—Se está elaborando para los consumos locales y poco pero algo, para exportación a Marruecos y mercados del Norte. Se cambia bastante por trigo.

ACEITES.—Todo es cuestión de transportes y suponemos que se estarán tomando medidas para que pueda rematarse pronto la recolección aceitunera y el aceite pueda elaborarse bien y trasladarse normalmente de unos otros mercados de consumo. En cuanto a cosecha hay sobrante indudablemente para poder dar regularidad los cupos designados para todo el año.

(De "Ceres")

BOLSA DE LA PROPIEDAD

Técnicos Romo Construcción

Llana de Afuera, número 7. 1.º - Teléfono 2175

O C A S I O N

Vendemos plantas bajas, sitio muy céntrico

Precio: 9.000 pesetas

GRANJA

Vendemos de 332 Hectareas 5 kilómetros, Santander Mediterráneo y 1 por carretera, edificios, corrales, monte, bajo roble, chopo abundante, pastos y caza Comercial Burgalesa Santander, 10.

POMADA CERO Quemaduras. Granulaciones. Herpes, ezeemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS. Autorizado por la censura de la Dirección General de Sanidad con el número 226



Vd. mismo puede instalar cómodamente la maravillosa «Antena Cristal» y mejorar el rendimiento de su receptor notabilísimamente.

Electricidad-Radio LAMB-CALVO, 28 TELFONO 1706

Imponente manifestación de duelo en el entierro del general López Pinto

Hoy se celebrará en la Catedral de Burgos un solemne funeral

DUELO EN CARTAGENA

Cartagena.—La noticia del fallecimiento del general López Pinto no ha sido conocida en la población hasta esta mañana.

Numerosas personas desfilan por la casa mortuoria para testimoniar su pésame.

De todas partes de España se reciben numerosos telegramas de condolencia. El general López Pinto se hallaba en posesión de la placa de San Hermenegildo, Cruz del Mérito Naval, Cruz de guerra, Cruces rojas, Medalla militar colectiva por ser gobernador militar de Cádiz cuando estalló el glorioso Alzamiento y otras condecoraciones alemanas e italianas. Desempeñó el cargo de segundo jefe del Ejército del Norte donde se desarrollaron las victoriosas y triunfales campañas.—Cifra.

AUTORIDADES MURCIANAS A CARTAGENA

Murcia.—Multitud de telegramas de pésame han sido enviados a la familia del general de división, don José López Pinto. Las autoridades de esta capital se trasladarán a Cartagena para asistir a la inhumación del cadáver.—Cifra.

LAS MUESTRAS DE CONDOLENCIA

Cartagena.—Entre los numerosos testimonios de pésame recibidos por la familia del general López Pinto, figuran los del ministro del Ejército, director general de Industria, capitán general de la región levantina, gobernador militar de Murcia, Compañía de Jesús, de San Sebastián y arzobispo de Burgos.—Cifra.

EL ENTIERRO

Cartagena.—A las seis de esta tarde se ha efectuado el entierro del general de división, perteneciente al arma de Artillería, don José López Pinto.

Desde la casa mortuoria hasta la fiesta del barrio de Peral, el cadáver, que había sido amortalado con el uniforme de general de división de Artillería, y sobre cuyo pecho fué colocado un escapulario de la Virgen del Carmen y las insignias de Caballero del Pilar, fué conducido a hombros de jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería de costa número 13.

Sobre el féretro figuraba el manto de la Cruz Roja y el de la Real e Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, de la que el finado era Hermano Mayor honorario.

Desde la iglesia fué conducido a Cartagena, donde en la Plaza de España aguardaban todas las autoridades y jerarquías del Movimiento; la totalidad de los jefes y oficiales del Ejército y de la Armada francos de servicio y un gentío enorme, pues tanto la industria como el comercio paralizaron sus actividades para sumarse al duelo.

En dicha plaza se formó la comitiva. En primer lugar iba el sudario de la cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno, seguido del Clero con cruz alzada, y a continuación el coche fúnebre, totalmente cubierto por coronas, cuyas cintas eran llevadas por camilleros de la Cruz Roja.

En la primera presidencia figuraban el comandante general del departamento marítimo, que ostentaba la representación del ministro de Marina, el secretario provincial del Movimiento, que representaba al gobernador civil y jefe provincial del Partido; el alcalde de Cartagena, arcipreste; coronel del Regimiento de Artillería número 3, y el comandante de Artillería don José López Pinto, hijo del finado. En la segunda presidencia, iban el alcalde de Murcia, coronel director de la fábrica de pólvora de aquella capital; comandante de Marina, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y todos los jefes de cuerpos.

A continuación, marchaban millares de personas, que han testimoniado con su presencia el prestigio y la simpatía de que gozaba el finado.

Cerraban la comitiva fuerzas del regimiento de infantería de línea número 34, con la banda de música del Tercio de Levante de Infantería de Marina.

Ante la iglesia de Santo Domingo se rezó un responso, continuando la comitiva hasta la plaza del Ayunta-

miento, donde se disolvió, después de hacer las fuerzas las descargas de ordenanza.—Cifra.

Sentimiento en Burgos

En la ciudad, la noticia del fallecimiento del ilustre general, produjo honda emoción, ya que, por sus admirables dotes de caballero acendradamente cristiano, gran patriota y jefe singular, se había captado una popularidad realmente extraordinaria. Puede decirse que en los burgaleses todos ha dejado profunda huella su paso por el mando de la sexta región militar y el gran cariño que en Burgos se le tenía, se ha demostrado en esta ocasión de manera unánime.

El alcalde en nombre del Ayuntamiento y de la ciudad, recogiendo el sentir de la población, ha dirigido a la viuda del ilustre finado D.^a Carmen G. de Sevilla de López Pinto, el siguiente telegrama de pésame:

Excelentísima señora doña Dolores G. de Sevilla de López Pinto. En nombre Ayuntamiento y ciudad enviamos a V. E. respetuoso testimonio de pésame con motivo fallecimiento de su esposo a quien encomendamos en nuestras oraciones.—Aurelio Gómez, alcalde de Burgos.

Hoy, solemne funeral en la Catedral

Por el eterno descanso del alma del general López Pinto, capitán general que fué de esta Región, organizado por la guarnición de esta Plaza, se celebrará, hoy, día 13, a las once de la mañana, un solemne funeral en la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana.

Dada la premura de tiempo y ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, por nuestro conducto se invita a tan piadoso acto a las autoridades, entidades, representaciones y vecindario en general.

Se anuncia una importante declaración del general Tojo

Estupor en Anstralia

EL FRACASO DE HART

Tokio.—En los centros competentes japoneses se considera que la dimisión de Hart como jefe de las flotas aliadas, constituye una prueba de que ha fracasado su táctica, frente a la utilizada por las fuerzas aéreas y navales del Japón. También se afirma que la dimisión de Hart demuestra que las victorias norteamericanas sobre los japoneses, son hechos inexis-

Disensiones entre los políticos ingleses

Hore Belisha se da de baja en el partido

Londres.—Hore Belisha, ex ministro de la Guerra y ex presidente del grupo liberal gubernamental, así como otros dos miembros del mismo, Granville y Morris Jones, han anunciado que cesan de pertenecer a dicho grupo liberal.

Estas dos últimas personalidades políticas británicas habían sido convocadas a una reunión del partido con el objeto de que diesen una explicación sobre la enmienda que presentaron a la reciente moción de confianza al Gobierno, sin consultar con el partido previamente.

Tanto Granville como Jones han explicado su baja en el grupo liberal en una carta en la que dicen que si se hubiera aplicado la política por ellos defendida se hubieran ahorrado muchas vidas y se hubiese evitado la situación actual.

La baja de Hore Belisha en el partido, significa una protesta contra la actuación seguida por el grupo con Granville y Jones.

Quisling llegó ayer a Berlín

Estocolmo.—Se confirma hoy oficialmente que el presidente del Consejo noruego Quisling llegará mañana a Berlín, acompañado de Ulrich Stang, ex encargado de Negocios de Noruega en la capital del Reich.

Quisling asistirá al entierro del ministro Todt y después será recibido por Hitler y otras personalidades dirigentes del Estado alemán.

La cuestión principal de las conversaciones será el restablecimiento del estado de paz entre Noruega y Alemania.

En los Centros noruegos bien informados se estima que en principio ha sido ya establecido un "acuerdo de paz".—Efe.

Berlín.—Quisling, primer ministro de Noruega y jefe del resurgimiento noruego acompañado de Hegelij, ministro y jefe del departamento del Interior, del ministro del partido y jefe de la Secretaría del Consejo de Estado, Fuglesang y del comisario del Reich para los territorios noruegos ocupados, Torboven, ha llegado a Berlín donde pasará varios días.

El ministro del Reich, Lezzer, recibió a los huéspedes noruegos en la estación, a los que dió la bienvenida.

Una compañía de la S. S. con bandera y música rindió honores militares. Después de pasar revista a este destacamento, Quisling se trasladó al Hotel Atlon, donde se alojarán mientras permanezca en la capital del Reich.—Efe.

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE MARINA

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" publica las siguientes disposiciones:

Se concede prórroga de incorporación a los inscritos de Marina trasladados a Alemania, en concepto de productores.

Se nombra profesor de alemán de la Escuela Naval Militar, al doctor en Filosofía y Letras, presbítero, don Juan Rieradevall Pla.

Se dispone la separación definitiva del servicio del Estado, del auxiliar de oficinas de la marina civil, don Valentín Ayast Bascada.—Cifra.

Las fuerzas de Singapur pudieron ofrecer mayor resistencia

Camberra.—La última comunicación con Singapur fué establecida a la media noche del miércoles, hora local. Parece ser que el teniente general Sturidge, jefe

El incendio del «Normandie»

El Gobierno francés espera del de los Estados Unidos una declaración relativa a la indemnización prometida

Vichy.—El Almirantazgo francés, a fin de evitar toda confusión y poner término a ciertos rumores, hace pública la siguiente nota:

"El trasatlántico francés "Normandie" atracado en el puerto de Nueva York, desde Septiembre de 1939, fué requisado por el Gobierno de los Estados Unidos en 16 de Diciembre de 1941. La tripulación francesa fué simultáneamente obligada a salir del buque, y sustituida por tripulantes norteamericanos. Ni la tripulación francesa ni la Compañía General Trasatlántica, ni el Almirantazgo francés son responsables de la catástrofe ocurrida. El Gobierno francés espera del Gobierno de los Estados Unidos que haga una declaración relativa a la legítima indemnización que prometió cuando se posesionó del barco".

En el sentido arriba indicado, se enviará, o se ha enviado ya, una nota, al Gobierno de Washington.

Conquistas niponas en Filipinas, Borneo y Nuevo Bretaña

ENCARNIZADOS COMBATES EN LA ISLA CELEBES

Amsterdam.—Según Radio Londres se desarrollan actualmente encarnizados combates en la isla Celebes, donde los japoneses han realizado nuevos desembarcos.

HA TERMINADO LA OCUPACION DE BANGER MASIN

Tokio.—Las fuerzas japonesas terminaron ayer al mediodía la ocupación de Banger Masin, en la

costa meridional del Borneo holandés, según anuncia el comunicado del gran cuartel imperial.

Tokio.—Con respecto a la ocupación de Banger Masin en el Borneo holandés, se informa que las tropas niponas partieron de Tanagrogot, al Sur de Balikpapan, y después de un recorrido de 400 kilómetros ocuparon el día 10 dicha localidad.—Efe.

LA ISLA DE MASBATE CONQUISTADA

Washington.—Un comunicado del departamento de guerra anuncia que las fuerzas japonesas han ocupado la isla de Masbate en la parte centro del archipiélago filipino. El comunicado añade que durante las últimas 24 horas ha reinado tranquilidad en la península de Bataan.—Efe.

OCUPACION DE MAKASAR Y TASMATA

Tokio.—Se anuncia oficialmente la ocupación completa de la ciudad de Makasar y la de Tasmata en la costa sureste de Nueva Bretaña.—Efe.

Tropas americanas para la defensa de la Guayana holandesa

UNA PROHIBICION

Washington.—El Senado norteamericano ha aprobado un proyecto de ley concerniente a la ley de neutralidad, en el que se prohíbe la concesión de créditos a organizaciones oficiales de estados beligerantes, mientras dure la guerra. El proyecto ha sido enviado a la cámara de representantes.

LAS ILUSIONES DE ROOSEVELT...

Washington.—El presidente Roosevelt ha declarado ante los periodistas, en la habitual conferencia de Prensa, al aludir a la situación actual de guerra:

"Por el momento, los aliados somos tenenos una guerra defensiva, pero nos preparamos para asestar el golpe definitivo final al Eje".—Efe.

TROPAS PARA LA DEFENSA DE LA GUAYANA HOLANDESA

Amsterdam.—Informaciones de Washington, transmitidas por la Radio británica, señalan que el Departamento de Estado norteamericano ha anunciado que un contingente de tropas ha sido enviado a Curacao y Aruba, cerca de la Guayana holandesa, con el fin de apoyar a las tropas neerlandesas en la defensa de este territorio.—Efe.

Diez muertos y cuarenta y dos heridos en un accidente ferroviario

Londres.—Diez muertos y cuarenta y dos heridos han resultado en el accidente ferroviario ocurrido anoche en Inglaterra, en la línea de Eckington a Beighton (condado de Derby).

Londres.—En relación con el accidente ferroviario ocurrido en la línea de Beighton (condado de Derby) durante la noche pasada se sabe que el accidente se produjo en la estación de Beighton, cerca de Sheffield a las 21 horas de Greenwich. El tren que sufrió el accidente transportaba viajeros y tropas, y entre los 42 heridos figuran 22 militares, dos de ellos en estado muy grave. Un costado del vagón en que viajaban los soldados fué arrancado y varios de éstos arrojaron a la vía. Se desconocen las causas del accidente.—Efe.

Londres.—En relación con el accidente ferroviario ocurrido en la línea de Beighton (condado de Derby) durante la noche pasada se sabe que el accidente se produjo en la estación de Beighton, cerca de Sheffield a las 21 horas de Greenwich. El tren que sufrió el accidente transportaba viajeros y tropas, y entre los 42 heridos figuran 22 militares, dos de ellos en estado muy grave. Un costado del vagón en que viajaban los soldados fué arrancado y varios de éstos arrojaron a la vía. Se desconocen las causas del accidente.—Efe.

Londres.—En relación con el accidente ferroviario ocurrido en la línea de Beighton (condado de Derby) durante la noche pasada se sabe que el accidente se produjo en la estación de Beighton, cerca de Sheffield a las 21 horas de Greenwich. El tren que sufrió el accidente transportaba viajeros y tropas, y entre los 42 heridos figuran 22 militares, dos de ellos en estado muy grave. Un costado del vagón en que viajaban los soldados fué arrancado y varios de éstos arrojaron a la vía. Se desconocen las causas del accidente.—Efe.

Londres.—En relación con el accidente ferroviario ocurrido en la línea de Beighton (condado de Derby) durante la noche pasada se sabe que el accidente se produjo en la estación de Beighton, cerca de Sheffield a las 21 horas de Greenwich. El tren que sufrió el accidente transportaba viajeros y tropas, y entre los 42 heridos figuran 22 militares, dos de ellos en estado muy grave. Un costado del vagón en que viajaban los soldados fué arrancado y varios de éstos arrojaron a la vía. Se desconocen las causas del accidente.—Efe.

Se anuncia una importante declaración del general Tojo

Estupor en Anstralia

Buenos Aires.—Desde hace mes y medio la capital argentina padece una ola de calor como no se recuerda desde hace 45 años. En estos días la temperatura ha llegado a su punto máximo. El termómetro marcó ayer 37 grados a la sombra.

En el interior del país se han desencadenado tempestades de arena.

El consumo de agua ha aumentado de tal manera, que las autoridades se han visto obligadas a lanzar por la Radio y la Prensa un llamamiento a la población para que se economice el agua.

El hielo artificial se vende a precios fantásticos y en varias ocasiones han tenido que intervenir las autoridades competentes.

Los observatorios meteorológicos han anunciado que el calor se intensificará en los próximos días

La esposa del mariscal Petain en Madrid

Madrid.—A las once de la mañana, en el expreso de Barcelona llegó madame Petain, fué recibida en la estación por el embajador de Francia, cónsul general y el agregado de Prensa de la Embajada francesa. Madame Petain se trasladó a la embajada donde se alojará durante su estancia en la capital de España.—Cifra.

Bandidos muertos por lo Benemérito

Granada.—Han resultado muertos los malhechores conocidos por los nombres de "Bellotas", "Pillilla", "Conejo", y "Elfo" y herido gravemente el "Pareja" por la guardia civil en una refriega sostenida cuando se disponían los bandidos a cometer un atraco en un cortijo de la provincia de Granada.—Cifra.